

कारागारमा कोरोना त्रास

कारोना भाइरसको प्रकोप विश्वव्यापी बन्दै गएपछि नेपाली कारागारमा समेत त्रास छाएको छ। त्रासित कैदीबन्दीले रिहाइको विकल्प अघि सारेका छन्।

विवाकर अधिकारी/मध्यान्ह
काठमाडौं, २३ फागुन

कोरोनाको त्रास नेपालको कारागारहरूमा पनि फैलिएको छ। कोरोनाले त्रासित कैदी/बन्दीहरूले रिहाइको माग गरेका छन्।

सम्भव भए आधा कारागार सजय भुक्तानी गरिसकेका कैदीको पूर्ण रूपमा रिहाइ गर्नुपर्ने, नभए रिहाइ अवधिमा घरनजिकैको प्रहरी कार्यालयमा हाजिर हुने गरी छाड्नु पर्ने माग उनीहरूले अघि सारेका हुन्। क्षमताभन्दा बढी कोचिएर बस्नुपर्दा रोग प्रतिरोधात्मक क्षमता कमजोर हुँदै गएका कारण कैदी/बन्दीमा त्रास फैलिएको छ। मुलुकका सबै कारागारमा क्षमताभन्दा तेबेर बढीसम्म कैदी/बन्दी छन्।

डिल्लीबजार कारागारमा रहेका कैदी प्रेम राईले भने, 'रोग प्रतिरोधात्मक क्षमता कमजोर हुने भएकाले एक व्यक्तिमा भाइरस संक्रमण देखिए धेरै प्रभावित हुन सक्छन्। कारागारभित्र एकै ठाउँमा धेरै जना सुत्नुपर्ने भएकाले एक जनामा संक्रमण देखिए एकै रातमा सबैमा सन्सकल।'

कारागारमा कैदीहरूको अवस्था दयनीय रहेको जानकारी दिँदै उनले अगाडि थपे, 'राति सुत्दा कसैको टाउकोमाथि, कसैको खुट्टा हुन्छ। यस्तो अवस्थामा कोरोना आयो भने एकै छिनमा सबैलाई सन्सकल।'

राईले आफूहरूको जीवनरक्षाका लागि सरकारले अस्थायी रूपमा भए पनि रिहा गर्नुपर्ने माग गरे। कोरोना भाइरस संक्रमण बढेपछि इरानले ५४



सरकारले कैदी बन्दीहरूलाई अस्थायी रूपमा रिहा गर्ने निर्णय गरे कार्यन्वयन गर्न तयार रहेको पनि महानिर्देशक श्रेष्ठले बताए।

हजारभन्दा बढी कैदीलाई अस्थायी रूपमा रिहा गरेको छ। कैदी बन्दी धेरै रहेका जेलमा कोरोना भाइरसको संक्रमण नफैलियोस् भन्नाका लागि इरानले अस्थायी रूपमा कैदीलाई रिहा गरेको हो। राईले इरानको उदाहरण दिँदै आफूहरूको पनि उचित व्यवस्थापन हुनुपर्ने बताए। घरनजिकैको प्रहरी कार्यालयमा हाजिर गर्ने मिल्ने गरी रिहा गरिनु उपयुक्त हुने मत राइको छ। यसै बीच, डिल्लीबजार कारागार रोटमा आगन्तुकको हातमा सेनिटाइजर लगाइन्छ। कारागारभित्र नियमित स्वास्थ्य परीक्षण भइरहेको छ। कैदी बन्दीलाई भेट्न जानेले पनि अनिवार्य रूपमा मास्क लगाउनुपर्छ। पुस मसान्तसम्मको तथ्यांकअनुसार नेपालका विभिन्न जेलमा २५ हजार १ सय ४७ कैदी बन्दी छन्। तीमध्ये विदेशीको संख्या एक हजार २ सय ६५ छ। कारागार व्यवस्थापन विभागले कैदी बन्दीहरूको स्वास्थ्यमा ध्यान दिइरहेको जनाएको छ। विभागका महानिर्देशक गजेन्द्रबहादुर श्रेष्ठले विभागमा शुक्रवार बसेको बैठकले कैदीबन्दीहरूको स्वास्थ्यमा थप सुरक्षा अपनाइने निर्णय भएको बताए। उनले भने, 'कैदी बन्दीका विषयमा हामी सचेत छौं। उहाँहरूको स्वास्थ्यमा ध्यान दिने विषयमा थप निर्णय लिएका छौं।' भेट्न जानेलाई पनि स्वास्थ्य परीक्षण गरेर जान दिने व्यवस्था मिलाउन जेलहरूलाई निर्देशन दिने तयारी भएको उनले जानकारी दिए। सरकारले कैदी बन्दीहरूलाई अस्थायी रूपमा रिहा गर्ने निर्णय गरे कार्यन्वयन गर्न तयार रहेको पनि महानिर्देशक श्रेष्ठले बताए। नेपालमा कुल कारागारको संख्या ८३ छ। अधिकांशमा क्षमताभन्दा तेबेरसम्म कैदी छन्।

कोरोनाबारे गणना ११ सुझाव

काठमाडौं/मस प्रमुख प्रतिपक्षी नेपाली कांग्रेसका सांसद गणनकुमार थापाले कोरोना भाइरस जोखिमबारे पेस गरेको राष्ट्रिय संकल्प प्रस्तावमाथि प्रतिनिधिसभा बैठकमा शुक्रबार छलफल भएको छ। विश्व स्वास्थ्य संगठनले नेपाललाई पनि कोरोना भाइरसको उच्च जोखिम रहेको सूचीमा राखेपछि पूर्वतयारीका लागि थापाले प्रस्ताव राखेका हुन्।

उक्त प्रस्तावमाथि बोल्दै सांसद थापाले सरकारलाई ११ सुझाव दिएका छन्।

१. एकीकृत कार्ययोजना बनाउनुपर्ने स्वास्थ्य मन्त्रालयले मात्र नभएर सबै मन्त्रालयले आफ्ना ठाउँबाट तयारी गर्नुपर्ने उनले बताए। संसद, समुदाय र व्यक्तिहरूले पनि आफ्ना जिम्मेवारीअनुसार पूर्वतयारी गर्नुपर्ने उनको भनाइ छ। उपप्रधानमन्त्री ईश्वर पोखरेलको संयोजकत्वमा समिति बनेको भन्दै उनले उक्त समितिले एकीकृत कार्ययोजना बनाउन ढिला गर्न नहुने बताए। 'एकीकृत कार्ययोजना बनाएर त्यसमा प्रष्टसंग कसले के गर्ने समय नै तोकेर क्रिटाण गर्नुपर्छ,' उनले भने, 'जुन कुरा संसदले मात्र होइन, नागरिकले पनि थाहा पाउनुपर्छ।'

उक्त कार्ययोजनामा आर्थिक स्रोत के हुन सक्छन् भन्ने पनि उल्लेख गरिनुपर्ने उनले बताए।

२. संसदमा विशेष समिति बन्नुपर्छ। उपप्रधानमन्त्री पोखरेललाई सहयोग गर्न संसदमा विशेष समिति गठन गर्नुपर्ने थापाले बताए। उक्त समितिले बनाएको कार्ययोजना र अनुगमनलाई प्रभावकारी बनाउन विशेष समितिले काम गर्ने उनको भनाइ छ।

३. ट्राभल ट्रयाक गर्नुपर्छ। कोरोनाभाइरस संक्रमित देशबाट पनि नेपालमा मानिसहरू आइरहेको त्यस्ता मानिस आउन नदिन सरकारले काम गर्नुपर्ने थापाले बताए।

इटली, जपान, इरानबाट १ हजार तीन सय ७८ जना नेपाल आएको तथ्य पेस गर्दै थापाले ती मानिस अहिले कहाँ छन् भन्ने सरकारलाई थाहा नभएकाले ट्राभल ट्रयाक गर्नसक्ने व्यवस्था गर्न माग गरे। उनले भने, 'कुन देशबाट नेपाल आएकालाई क्वारेन्टाइनमा राखेर भन्ने प्रष्ट कार्ययोजना हुनुपर्छ। भारतलगायत देशले भिसा रद्द गरेका छन्। हामीले पनि कोरोना संक्रमित देशका नागरिकलाई भिसा रोक्ने जस्ता काम गर्नुपर्छ।'

उनले प्रत्येक नागरिकले सकेसम्म आफ्नो ट्राभल

बाँकी पृष्ठ २ मा

भारतीय राजदूत सक्रिय



मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, २३ फागुन

नवनि्युक्त भारतीय राजदूत विनयमोहन क्वात्राले सक्रियता बढाएका छन्। आइतबार काठमाडौं आएका भारतीय राजदूत क्वात्राले राजनीतिक भेटघाटलाई तीव्रता दिएका छन्। उनले २ दिनमै सात जना नेतालाई भेटिसकेका छन्। बिहीबार राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीलाई ओहदाको प्रमाणपत्र भेटघाटलाई तीव्रता दिएका हुन्। बुधबारलाई क्वात्राले राजनीतिक भेटघाटलाई तीव्रता दिएका हुन्। बिहीबार क्वात्राले राष्ट्रपति भण्डारी, उपराष्ट्रपति नन्दबहादुर पुन, उपप्रधानमन्त्री ईश्वर पोखरेलसंग भेटवार्ता गरेका थिए। परराष्ट्रमन्त्री प्रदीप ज्ञवालीलाई पनि उनले बिहीबार नै भेटेका छन्।

भोलिपल्ट शुक्रबार उनले नेकपा नेता एवम् पूर्वप्रधानमन्त्री माधवकुमार नेपालसँग उनकै निवासमा भेटवार्ता गरेका छन्। त्यसपछि ऊर्जामन्त्री वर्षमान पुनसंग भेटघाट गरे। उनले मन्त्री पुनसंगको भेटमा विद्युत् प्रसारणलाइनका विषयमा चर्चा गरेका थिए। शुक्रबार नै क्वात्रा प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवालाई भेट्न बुढानीलकण्ठ पुगेका थिए। उनको गति, छरितो ज्ञान र हाउभाउ पूर्वराजदूत मञ्जीवसिंह पुरीभन्दा निकै फरक देखिन्छ। क्वात्राले यो गतिले दुई देशबीचको सम्बन्धमा नयाँ आयाम ल्याउने हो वा पहिले भन्ने गरिएजस्तो 'हस्तक्षेपकारी' बनाउने हो, आउँदा दिनमा थाहा हुने नै छ।

यसै बीच, क्वात्राले राष्ट्रियसभा अध्यक्ष गणेशप्रसाद तिमिल्सिनासँग पनि भेटवार्ता गरेका छन्। तिमिल्सिनाको कार्यकक्ष सिंहदरबारमा भएको भेटमा दुई देशको सम्बन्ध, साभेदारी, सहकार्यलगायतका विषयमा कुराकानी भएको छ। भेटमा अध्यक्ष तिमिल्सिनाले नवनि्युक्त राजदूत क्वात्राले नेपालका लागि राजदूतमा नियुक्त भएकोमा बधाई दिँदै सफल कार्यकालको शुभकामना दिए। 'नेपाल र भारतबीच लामो समयदेखि सामाजिक, सांस्कृतिक, धार्मिक, आर्थिक तथा जनस्तरको सम्बन्ध सुमधुर रहँदै आएको छ,' अध्यक्ष तिमिल्सिनाले भने, 'नेपाल र भारतबीचको

बाँकी पृष्ठ २ मा

प्रधानमन्त्रीको स्वास्थ्य सामान्य

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, २३ फागुन

प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको स्वास्थ्यमा अपेक्षाकृत सुधार आएको त्रिवि शिक्षण अस्पतालका कार्यकारी निर्देशक प्रा.डा. प्रेमकृष्ण खड्गाले जानकारी दिएका छन्। शुक्रबार अपराह्न विज्ञित निकासेर उनले प्रधानमन्त्री ओलीलाई ठोस आहार खुवाउन सुरु गरिएको जानकारी दिएका हुन्। खड्गाले भनेका छन्, 'शुक्रवारदेखि उहाँलाई हिँडडुल गराउन थालिएको छ। ठोस आहार पनि दिन थालिएको



छ। उहाँको स्वास्थ्य अवस्थामा अपेक्षाकृत सुधार भइरहेको छ।' साथै प्रधानमन्त्री ओलीलाई मिर्गौला दिएकी समीक्षा संग्रौलाले पनि ठोस आहार दिन थालिएको उनले बताए। संग्रौलाको स्वास्थ्यमा पनि सुधार भइरहेको उनले बताए। प्रधानमन्त्रीको आत्मबल मिर्गौला प्रत्यारोपण गर्नुभन्दा अगाडिको जस्तै रहेको र स्वास्थ्यमा पनि क्रमिक सुधार हुँदै आएको मिर्गौला प्रत्यारोपण सर्जन डाक्टर प्रेम ज्ञवालीले बताए।

सरोकारवालासँग मन्त्रालयमा छलफल श्रमस्वीकृति पूर्ववत् गर्ने निष्कर्ष

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, २३ फागुन

श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले वैदेशिक रोजगारीमा जाने कामदारहरूको श्रमस्वीकृति पूर्ववत् सञ्चालन हुने प्रष्ट पारेको छ। शुक्रबार मन्त्रालयमा आयोजित सरोकारवालाहरूसँगको छलफलपछि मन्त्रालयले खाडी मुलुक, जापान, कोरियालगायतका देशमा पूर्ववत् श्रमस्वीकृति दिने निष्कर्ष निकालेको हो।

नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघका महासचिव सुजितकुमार श्रेष्ठले मन्त्रालयमा आयोजित संघ र घटक संस्थाहरूका प्रतिनिधि सम्मिलित बैठकले श्रमस्वीकृतिलाई पूर्ववत् सञ्चालन गर्नु उचित हुने निष्कर्ष निकालेको मध्यान्हलाई जानकारी दिए।

'कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) को त्रासपछि श्रमस्वीकृतिलाई लिएर अनेक प्रचारवाजीहरू भएका थिए,' श्रेष्ठले मध्यान्हसँग भने, 'यसै सन्दर्भमा श्रम मन्त्रालयले सरोकारवालासँग गरेको छलफलमा पूर्ववत् रूपमै श्रमस्वीकृति गर्ने निष्कर्ष निकालेको छ।'

श्रममन्त्री रामेश्वर राय यादव, सचिव विनोद केसीसँग

सहसचिवलगायत सम्मिलित बैठकका सहभागीहरूले रोजगारीका लागि नेपाली जाने देशहरू प्राविधिक रूपमा उन्नत र आधुनिक तथा सचेत रहेकाले ती मुलुकहरूले कामदार आवागमन बन्द गर्ने निर्णय नगरेसम्म नेपालबाट श्रमस्वीकृति रोक्न उचित नहुने धारणा राखेका थिए। व्यवसायीहरूले मन्त्रालयसँग

कामदार पठाउने नेपालका छिमेकी मुलुकहरूले लिन निर्णयको समेत समीक्षा गर्न मन्त्रालयलाई सुझाएका थिए।

यसै हप्ता श्रममन्त्री यादवलाई उद्धृत गर्दै श्रमस्वीकृति बन्द भएको समाचार सार्वजनिक भएपछि यसबारे व्यापक अन्याला उत्पन्न भएको थियो। अन्यालापछि कतारस्थित नेपाली राजदूतावासले बिहीबार एक

विज्ञप्ति जारी गरेर विद्वाना नेपाल आएकाहरूलाई साविककै काममा फर्कन नरोकिएको प्रष्ट पारेको थियो। विदेशस्थित नेपाली दूतावासहरूले रोजगारीमा रहेका नेपाली कामदारहरूलाई उच्च सतर्कता अपनाउन आग्रह गरेका छन्। संयुक्त अरब इमिरेट्स (यूएई) को दुर्बस्थित नेपाली दूतावासले त्यहाँ रहेका नेपालीहरूलाई कोरोनाभाइरसको संक्रमणबाट जोगिन सतर्क गराएको हो।

नेपाली दूतावासद्वारा जारी विज्ञप्तिमा यूएईमा रहेका कामदार तथा पेसा व्यवसाय गरी बसेका नेपालीहरूलाई संक्रमणप्रति सजग रहन भनिएको छ। दूतावासले सार्वजनिक स्थल वा कामबाट फर्केपछि कपडा फेरि साबुन पानीले हात धुन, काम नपरेसम्म भीडभाड हुने ठाउँमा नजानलगायतका सुझाव दिएको छ। चीनको वूहान प्रान्तबाट तीन महिनाअघि सुरु भएको कोरोना चीनबाट दक्षिण कोरिया, अमेरिका, जपान, यूरोपलगायत ८५ भन्दा बढी देशमा फैलिसकेको छ। विश्वभरका करिब ९४ हजारलाई संक्रमण भएको छ। यसबाट हालसम्म २ हजार १ सय ९९ जनाभन्दा बढीको ज्यान गएको बीबीसीले जनाएको छ।

कालोबजारीलाई

कारबाही

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, २३ फागुन

कोरोना भाइरसको प्रकोपको मौकामा हुनसक्ने कालोबजारीको गृह मन्त्रालयले अनुगमन गर्ने भएको छ। शुक्रबार गृह मन्त्रालयमा गृहमन्त्री रामबहादुर थापाको अध्यक्षतामा बसेको बैठकले अत्यावश्यक सामग्रीको आपूर्ति व्यवस्थापनमा सहजीकरण गर्ने साथै महँगी तथा कालाबजारीको नियन्त्रण गर्न वजार अनुगमन गर्ने निर्णय गरेको हो।

बैठकले कोरोना प्रभाव न्यूनीकरण गर्न पूर्वतयारी स्थितिमा रहने, देशको सीमा नाकाहरूमाफर्कत आवतजावत गर्नेहरूमाथि सुरक्षाकर्मीले थप निगरानी बढाउने तथा स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयको समन्वयमा परीक्षण गर्न सहयोग गर्ने, र जनमानसमा कोरोना भाइरससम्बन्धी जनचेतना बढाउन सूचनाहरू सम्प्रेषण गर्ने निर्णय पनि गरेको गृह मन्त्रालयले जनाएको छ।

बैठकमा गृह सचिव महेश्वर न्यौपाने, नेपाल प्रहरी, सशस्त्र प्रहरी, राष्ट्रिय अनुसन्धान विभागका प्रमुख, नेपाली सेनाका उपरथी प्रभुराम शर्मा, स्वास्थ्य मन्त्रालयका प्रतिनिधिलगायत उपस्थित थिए। यसैबीच, उद्योग वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्री लेखराज भट्टले अहिलेको अवस्थामा एक महिनासम्म ग्यासको अभाव नहुने बताएका छन्। वजारमा दैनिक उपभोग्यवस्तु र ग्यासको अभाव हुने हल्लाहरू फैलिएको

बाँकी पृष्ठ २ मा

वैदेशिक रोजगार विशेष

साउदीमा घरेलु महिला कामदार नपठाऊ : एनआरएनए

गैरआवासीय नेपाली संघ (एनआरएनए), साउदी अरेबियाले नेपाली महिलालाई घरेलु कामदारका रूपमा साउदी अरबमा नपठाउने निर्णयलाई नै निरन्तरता दिन सुझाव दिएको छ। खाडीका विभिन्न चार मुलुकका घरेलु कामदारको अवस्था बृहन् स्थलगत भ्रमणमा रहेको संसदीय टोलीलाई एनआरएनए साउदी अरेबियाले यस्तो सुझाव दिएको हो।

साउदी अरेबियाले घरेलु कामदारका रूपमा आउने महिलाको सुरक्षामा पर्याप्त सतर्कता नअपनाएकाले यसअघिको निर्णयलाई नै निरन्तरता दिनुपर्ने सुझाव एनआरएनएले दिएको जानकारी टोलीका एक सहभागीले दिए। त्यस्तै, घरेलु कामदार श्रम कानूनअन्तर्गत नरहेकाले मानव अधिकार र स्वविधाको सुनिश्चिततामा पनि एनआरएनएले जोड दिएको छ।

घरेलु कामदारको अवस्थाबारे अध्ययन गर्न संसदको उद्योग, वाणिज्य, श्रम तथा उपभोक्ता हित समितिका सभापति विमल प्रसाद श्रीवास्तव नेतृत्वको टोली यतिवेला साउदी अरबमा छ। राष्ट्रिय मानवअधिकार आयोगका आयुक्त सुधीर पाठकलगायत सम्मिलित टोली यसपछि ओमान जाने सेड्युल छ।

कांग्रेसमा ११ केन्द्रीय सदस्य मनोनित

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, २३ फागुन

पार्टी एकता गरेर मिसिएका तत्कालीन नेपाल लोकतान्त्रिक फोरमतर्फका ११ जनालाई नेपाली कांग्रेसले केन्द्रीय कार्य समितिमा मनोनित गरेको छ। पार्टीको सांगठनिक संरचना समायोजन गर्नका लागि गरिएको सहमतिअनुसार तत्कालीन फोरमका ११ जनालाई तर्फबाट सभापति शेरबहादुर देउवाले केन्द्रीय सदस्यमा मनोनित गरेका हुन्।

शुक्रबार देउवाले मनोनित गरेका सदस्यहरूमा रामजनम चौधरी (केलाती), मो. नसिर सिद्धिकी (सिराहा), भारतेन्दुकुमार मल्लीक (भापा), हेमराज तातेड (सप्तरी), श्री गोपाल दहित (बर्दिया), मंगलप्रसाद थारु (बर्दिया), योगेन्द्र चौधरी (दाङ्ग), हरिप्रसाद न्यौपाने (मोरङ्ग), सुमित्रा थरुनी (सुनसरी), कल्पना चौधरी (सुनसरी) र पवनकुमार सारडा (मोरङ्ग) रहेका छन्।

तत्कालीन नेपाल लोकतान्त्रिक फोरमलगायत अन्य राजनीतिक दलको सांगठनिक संरचना समायोजनका लागि पार्टीद्वारा गठित समायोजन समितिको बैठकको निर्णयबाट यस सम्बन्धमा सिफारिस गरिएको पार्टी कार्यालयका मुख्यसचिव कृष्णप्रसाद पौडेलले जानकारी दिए। ०७४ असोज २९ गते काँग्रेसमा विलय हुँदा भएको

सहमतिअनुसार फोरमलाई केन्द्रमा उपसभापतिका साथै ११ केन्द्रीय सदस्य दिने सहमति भएको थियो। गच्छुद्वारा ०७५ कात्तिक २० गते काँग्रेस उपसभापतिमा मनोनित भएका थिए भने ०६७ असोजमा उनामलाई ११ जना केन्द्रीय सदस्यको नाम पठाउन भनिएको थियो। उनले आज नाम पठाएपछि देउवाले मनोनयन

बाँकी पृष्ठ २ मा



नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

'संसदलाई भ्रममा पार्ने प्रतिवेदन तत्काल सच्याऊ' शान्ति सेनामा नेपाल चौथो

काठमाडौं/सस- राष्ट्रियसभा, प्रत्यायोजित व्यवस्थापन तथा सरकारी आवश्यकता समितिले भेट्टा प्रतिवेदन दिएर संसदलाई भ्रममा पार्ने कोसिस गरेको जनाउदै उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय र कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालयलाई तत्काल प्रतिवेदन सच्याएर जानकारी पठाउन निर्देशन दिएको छ।

शेयर खरिद-विक्रीबारे कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट भएको निर्णयका सम्बन्धमा संसदलाई ढाकछोप गर्ने, भ्रममा पार्ने र भूक्याउने नियतले प्रतिवेदन दिने कोसिस भएको भनी सम्बन्धित अधिकारीलाई बोलाएर समितिले प्रतिवेदन सच्याउन निर्देशन दिएको सभापति रामनाराण विडारीले जानकारी दिए।

क्रोता र विक्रोता दुवैको उपस्थितिमा मात्र शेयरको खरिद विक्री गर्नु गराउनु भनी तत्कालीन उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्तिमन्त्रीको निजी सचिवालयाको लेटरप्याडमा आदेशमाफर्त कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालयलाई निर्देशन भएकोबारे परेको उजुरीका सम्बन्धमा समितिले जानकारी माग गरेको थियो।

मन्त्रीको निजी सचिवालयाबाट गएको उक्त आदेश कानूनविपरीत रहेको भनी समितिमा उजुरी परेको



थियो। उजुरी परेपछि समितिले मन्त्रालय र कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट सुशासन ऐनअन्तर्गत रही मन्त्रीको आदेश कार्यान्वयन गरिएको जानकारी समितिलाई पठाएको थियो।

त्यस वीचमा समितिले मन्त्री र सचिवसँग पनि छलफल गरी निजी सचिवालयाको लेटरप्याडमा जारी गरेको आदेशलाई कानूनका रूपमा मान्न नसकिने जानकारी गराउँदै त्यसलाई सच्याउन सुझाव दिएको थियो। समितिले उक्त आदेशलाई प्रशासनिक हिसाबले मात्र होइन, प्रत्यायोजित विधानको

दृष्टिकोणबाट कार्यान्वयन गर्न नमिल्ने जनाउ दिँदै आवश्यक भएमा ऐन संशोधनका लागि पठाउनु भनेको थियो। निर्देशन कार्यान्वयन भयो/भएन भनी गरेको ताकेतामा रजिष्ट्रारको कार्यालयले कम्पनी ऐनको दफा १६ अनुसार निर्देशिका बनाएर काम गरेको भनी भ्रम पार्ने ढंगबाट जानकारी प्रतिवेदन पठाएको भन्ने समितिले ठहर गरेपछि प्रतिवेदन सच्याउन निर्देशन दिएको हो। कम्पनी ऐन कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयलाई अभिलेख राख्ने मात्र अधिकार दिएको छ।

यथायुक्त, पूँजीबजारमा हुनसक्ने अनेकौँ विकृतिहरूलाई निस्तेज तुल्याउन ठूलो परिमाणको शेयर खरिद विक्रीमा क्रोता र विक्रोता दुवै उपस्थित हुनुपर्ने अभ्यास अघि बढाउन खोजिएको देखिन्छ। बनाउने नबनाएको निर्देशिकाका आधारमा काम गरेको भनी दिएको जानकारी प्रतिवेदन सच्याउन र सच्याएको जानकारी दिन सुझाव दिएको बताउँदै सभापति विडारी भन्छन्, 'समितिले निर्देशन पालना नभएको खण्डमा विशेषाधिकार लागू हुन्छ।' 'पहिला मन्त्रीले तोकिएको भन्नेपछि निर्देशिका जारी गरेर काम

गरिएको हो भनी पठाइएको प्रतिवेदन संसदलाई भूक्याउने ढंगबाट आएको छ, त्यसलाई सच्याउनुपर्छ,' सभापति विडारी भन्छन्। समितिले मन्त्रालयका सहसचिव भूवनहरि अर्याल र कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालयका सूचना अधिकृत सन्तोषकुमार दाहाललाई बोलाएर उक्त निर्देशन दिएको हो। यसैबीच, कानूनका स्रोत नै उल्लेख नगरी प्रत्यायोजित विधान बनेका, नियम, कानून र कार्यविधि, निर्देशिका सबै एकैपटक जारी गर्न सकिने भनी ऐनमै समावेश गरी ल्याउनु घटना कतिपय प्रदेशमा कानून बनाउने क्रममा देखिएकोबारे पनि समितिले विज्ञसँग छलफल गरेको थियो। आर्थिक तथा प्रत्यायोजितसम्बन्धी टिप्पणी उपयुक्त ढंगबाट नथाउने गरेको सम्बन्धमा कानून, न्याय तथा संसदीय मामिला मन्त्रालयको ध्यानाकर्षण गर्ने निर्णय पनि समितिले गरेको छ।

लामो समयसम्म नियमावली नबन्ने अवस्थाको अन्त्य गरी ९० दिनभित्र बनाई सक्नुपर्ने विषयमा समितिले कानून मन्त्रालयको नेतृत्वसँग छलफल गर्ने भएको छ। समितिले प्रत्यायोजित विधानलाई कसरी व्यवस्थित गर्ने भन्ने विषयमा असल अभ्यास गरेका मुलुकबाट अनुभव लिएर बेग्लै ऐन तर्जुमाको तयारी पनि गरेको छ।

हुँदै, थापाले भने, 'नागरिकलाई तर्साउनभन्दा सचेत बनाउन सरकारले भूमिका निर्वाह गर्नुपर्छ।'

भारतीय...
वहूआयामिक सम्बन्धलाई थप सुदृढ तुल्याउन यहाँको भूमिका महत्वपूर्ण हुने विश्वास लिएको छ।' त्यसैगरी, राजदूत क्वाकोले भेटका क्रममा नेपाल र भारतको सम्बन्ध सरकार, संसद र जनस्तरमा उच्च रहेको बताए। उनले दुई देशबीचका भएका उच्चस्तरीय भ्रमणले नेपाल र भारत छिमेकी मात्र नभई समृद्धिका साफेदार भएको धारणा राखे। राजदूत क्वाकोले दुई देशका संसदीयको सम्बन्ध र सहकार्यलाई अभिवृद्धि गर्न उच्चस्तरीय संसदीय भ्रमण हुनुपर्ने बताएका छन्।

कालो...
बेला मन्त्री भट्टले एक महिनासम्म ग्यासको अभाव नहुने बताएका हुन्। मन्त्रालयमा शुकवार पत्रकार सम्मेलन गरी मन्त्री भट्टले ५ महिनासम्म पुग्ने खाद्यान्न, ५० महिनालाई पुग्ने नून र एक महिनालाई पुग्ने ग्यास अहिले पनि स्टक रहेको बताए। शुकवार बिहानमात्रै नेपाल खाद्य व्यवस्था तथा व्यापार कम्पनी, साउट ट्रेडिङ, नेपाल आयाल निगमलाई गायतका संस्थाहरूसँग रिपोर्ट मागिएको र व्यवसायीहरूले दिएको रिपोर्टले पनि कुनै कुराको अभाव नहुने देखाएको उनले जनाए। मन्त्री भट्टले वजारमा लसुनको मूल्य बढेकाले केही अभाव रहेको र अरु कुनै पनि वस्तुमा अहिलेसम्म मूल्यवृद्धि नभएको बताए।



एक लाख २९ हजार ८ सय ९९ सुरक्षाकर्मी शान्ती मिसनमा गएका छन्। यीमध्ये एक हजार चार सय एक जना महिला सैनिक छन्। हाल एक सय ८१ महिला सैनिक शान्ति मिसनमा रहेको नेपाली सेनाले थिए। त्यसयता नेपाली सेनाका मात्रै

टुबोर्ग ललितपुर ट्याटू कन्भेन्सन शुरु आज सविन राईको प्रस्तुति

ललितपुर/सस- ट्याटू प्रेमी युवाहरूलाई लक्षित गरी रेन्डो जुम्बा एण्ड डान्स स्टुडियो र जेकेयस इन्टरटेन्टमेन्टले संयुक्त रूपमा आयोजना गरेको 'टुबोर्ग ललितपुर ट्याटू कन्भेन्सन' शुकवार शुरु भएको छ। कार्यक्रममा शुकवार मात्र ३५ जनाले ट्याटू खोपाएको र करिव सय जनाले पछि ट्याटू खोपाउन बुकिङ गरेको बताइएको छ।



सुरुले बताइन्। कार्यक्रममा ललितपुरका स्थानीय ट्याटू कलाकारहरूले भाग लिएका छन्। उक्त दुई दिनै कार्यक्रममा मनोरञ्जन प्रदान गर्ने उद्देश्यका साथ नेपालका चर्चित कलाकार र साङ्गीतिक ग्याण्डले गीत संगीत प्रस्तुत गरेका छन्। यामन, दि मेमोरिया र आरक्षले शुकवार साङ्गीतिक प्रस्तुति दिएका छन् भने शनिवार सविन राई र फारो, नेपाली मनोरञ्जन प्रदान गर्ने उद्देश्यका साथ नेपालका चर्चित कलाकार र साङ्गीतिक ग्याण्डले गीत संगीत

कृष्णनगरमा कोरोनाबारे जनचेतनामूलक कार्यक्रम

इमरान खान/मध्यान्ह
काठमाडौं, २३ फागुन



कृष्णनगर नगरपालिका वडा नं १ कार्यलय शिवानगरमा कोरोना भाइरस तथा सीमाका हुने गतिविधिहरूबारे जनचेतनामूलक कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ। कार्यक्रममा कोरोना भाइरस संक्रमण रोक्नमा गर्न अपनाउनु पर्ने उपायहरूबारे जानकारी दिइएको थियो।

शाही, आफन्त नेपालका प्रमुख केशव विश्वकर्मा, वडा अध्यक्ष तुंगनाथ चौधरी, व्यापार संघ पूर्व अध्यक्ष गुरुशरण सिंह छावडा (वंटी)सरदार, शेख जैस मक्री, कृष्णनगरका बुद्धजीवी, अस्थापक, पत्रकार लगायतको उपस्थिति रहेको थियो।

औषधि अभाव नहुने



काठमाडौं/सस- नेपाल औषधि उत्पादक संघले नेपालमा उत्पादन हुने औषधि तीन महिनासम्म पुग्ने मौजूदा रहेको जनाउँदै औषधिको अभाव हुन नदिने आश्वासन पारेको छ। विश्वभर फैलिएको कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) को प्रभावपछि भारतले २६ उत्पादन र कच्चापदार्थको निर्यातमा रोक लगाएपछि नेपालमा पनि सम्बन्धित औषधिको कमी हुने हल्लाका बीच संघले औषधिको कमी हुन नदिने जनाएको हो।

सधैले शुकवार पत्रकार सम्मेलन गरी तीन महिनाभन्दा बढी समयको सामान्य वजारका लागि आवश्यक औषधि, कच्चा पदार्थ, सहायक कच्चापदार्थ एवं

औषधिका ६२ उद्योग सञ्चालनमा छन् भने ४२ अन्य नयाँ उद्योग निर्माणधीन छन्। संघका महासचिव विप्लव अधिकारीले नेपालमा सरकारले विपदमा मात्र औषधिको महत्व बुझ्ने गरेको बताउँदै देशलाई औषधमा आत्मनिर्भर बनाउनुपर्नेमा वर्तमान परिस्थितिले सबैमा सचेतना बढोस् भने। उनले हालको स्थितिमा लगभग ७५ प्रतिशत औषधिमा विदेशी कम्पनीलाई आग्रह गर्नुपर्ने अवस्था नरहेको जनाउँदै निजी औषधि उद्योगसँग सरकारले सहकार्य गरेमात्र पुग्ने बताए। संघका निवर्तमान अध्यक्ष दीपकप्रसाद दाहालले विदेशी औषधिलाई हार नदिएको अग्रत गराउँदै अहिले चीनबाट पुराना कच्चापदार्थ आइरहेको बताए।

उनले भने, 'भारत र चीन हामीलाई व्यापारिक दृष्टिकोणले सरल भएकाले हामीले धेरैजसो कच्चा पदार्थ त्यहाँबाट खरिद गर्ने गरेका हौं, विश्वका अन्य मुलुकमा पनि कच्चा पदार्थ बल्ने र हामी जुनसुकै मुलुकबाट कच्चापदार्थ खरिद गरी औषधिको अभाव हुन दिने छैनौं।' नेपालमा हाल एलोपैथिक

कांग्रेसमा...
गेरेका हुन्। योसँगै कांग्रेसको केन्द्रीय समितिमा पदाधिकारी सहित निर्वाचित ८५ जना, मनोनित ८ जना, थप ५ जना शनिवार मनोनित सोमवार ८ जना मनोनित आमन्त्रित सदस्यसहित अब कांग्रेसको केन्द्रीय समितिको आकार बढेर १ सय १८ सदस्यीय बनेको छ।

कोरोनाबारे...

रेकर्ड राख्नुपर्ने बताए। 'प्रत्येक नागरिकलाई सकेसम्म टुट्टाभल रेकर्ड राख्न सरकारले आग्रह गर्नुपर्छ,' उनले भने, 'सरकारले नै भन्नुपर्छ यो रेकर्डले भविष्यमा नागरिकलाई नै सहयोग गर्छ।' ४. वैदेशिक भ्रमण रोक्नुपर्छ थापाले वन मन्त्री स्पेन रहेको र केही सांसद जापान गएको भन्दै भ्रमण पनि रोक्नुपर्ने सुझाव दिएका छन्। सरकारले स्वदेशमै भीडभाड, भोजभतेर नगर्न आग्रह गरिरहेका बेला मन्त्री तथा सांसद नै वैदेशिक भ्रमणमा गएका हुन्।

५. नागरिकलाई सूचित गर्ने एकै प्लेटफर्म घेरै थरीका सूचनाले नागरिकमा भ्रम सिर्जना भइरहेकाले एकै प्लेटफर्मबाट सरकारले सूचना जारी गर्नुपर्ने उनले बताए। 'मान्छे त्रसित होइन, सचेत हुनुपर्छ,' उनले भने, 'स्वास्थ्य मन्त्रालयले एउटा

प्लेटफर्म बनाउने र त्यहाँबाट सूचित गर्नुपर्छ। सञ्चार माध्यम र पत्रकारले पनि सहयोग गर्नुपर्छ।' ६. कालावजारीलाई कडा दण्ड सरकारले वजार अनुगमनलाई तीव्र पार्नुपर्ने उनले बताए। कालावजारी गरेको भेटिए कडा दण्ड दिनुपर्ने उनले उल्लेख गरे। सरकारले खाद्यान्नलगायतको आपूर्ति प्रणाली विग्रन नदिने गरी काम गर्नुपर्ने र नागरिकको विश्वास जित्नुपर्ने उनले बताए।

७. औषधिमा आत्मनिर्भर गर्न सहयोग गर्नुपर्छ थापाले स्वदेशमै औषधि उत्पादन गर्न सकिने भएकाले कच्चा पदार्थ आयातमा सरकारले सहयोग गर्नुपर्ने पनि बताए। उनले भने, 'मास्क उत्पादनका लागि कानून थिएन। ०७४ वैशाख २५ मा निर्देशिका परिचित भएको थियो, सरकारले कार्यान्वयन नगर्दा

स्वदेशमै पुग्नेगरी उत्पादन हुन सकेको छैन। ८. अर्थतन्त्र कमजोर हुनसक्छ, विकल्प खोजौं उनले कोरोना भाइरस संक्रमणपछि नेपालमा रैमिट्यान्स कम भएको बताए। मानिसको आवश्यकता कम हुँदा होटल

कतार र साउदीमा रोजगार

१. कम्पनी: **ABU TAYYAB TRADING, CONTRACTING & SERVICES WLL** शहर: **DOHA**

चलानी नं.: ६०१५३१५२ L.T.No.: 234546

रि.नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको सल्लाह	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन सुविधा	हप्ताका काम गर्ने घण्टा/ने दिन	वाकिल फिदा सुविधा	समान सुविधा/अन्य	क्यान्सर सुविधा
		पुरुष	महिला								
1.	Labourer	3	0	संरक्षित/कायदा	900 श.रु.प	क.लि. अनुसर	८	६ दिन	क.लि. अनुसर	छ	१ वर्ष
2.	Brick Mason	1	0	संरक्षित/कायदा	1100 ३५.३५५						
3.	Carpenter	1	0	संरक्षित/कायदा	1100 ३५.३५५						
4.	Representative	1	0	संरक्षित/कायदा	2200 ७०.७०						

२. कम्पनी: **YABRAQ CAR WASH** शहर: **RIYADH**

चलानी नं.: ६०१५३१५८ L.T.No.: 234700

रि.नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको सल्लाह	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन सुविधा	हप्ताका काम गर्ने घण्टा/ने दिन	वाकिल फिदा सुविधा	समान सुविधा/अन्य	क्यान्सर सुविधा
		पुरुष	महिला								
1.	Vehicle Washing And Lubrication Labour	1	0	संरक्षित/कायदा	1000 ३५.९८०	क.लि. अनुसर	८	६ दिन	क.लि. अनुसर	छ	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा चैत १ गते (15 March 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट अर्पणको जानकारी :- १. आफ्नो लागतमा प्रयाप्त प्राप्त गर्नुपर्ने बिरुद्ध नभएको रोजगारको सचयमा रोजगार विभागको रोजगार अधिकार विभागले दिनेछ। २. आफु काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको बेलायती कलमीको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ। ३. यस विभागले पढाई सफल हुने रोजगारको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ। ४. बिरुद्ध जम्मा उभै आउनुपर्ने गरिबको प्रयत्नमा सहयोग गर्ने रोजगार विभागले दिनेछ। ५. विदेश जाने अर्थसाथ अहिले मुलुकमा रोजगारको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ। ६. रोजगार विभागले आफ्नो लागतमा रोजगारको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ।

OMAN मा रोजगारको अवसर

कम्पनी: **NAJED AL AHLIYA** शहर: **OMAN**

चलानी नं.: ६०१५३१५५ L.T.No.: 232330

रि.नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको सल्लाह	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन सुविधा	हप्ताका काम गर्ने घण्टा/ने दिन	वाकिल फिदा सुविधा	समान सुविधा/अन्य	क्यान्सर सुविधा
		पुरुष	महिला								
1.	Welder Assistant	20	0	संरक्षित/कायदा	150 8५.८६०	क.लि. अनुसर	८	६ दिन	क.लि. अनुसर	छ	१ वर्ष
2.	Maintenance Mechanic	5	0	संरक्षित/कायदा	200 ६५.९८०						
3.	Welder General	25	0	संरक्षित/कायदा	170 ९०.८००						

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय सुकधारा काठमाडौंमा चैत १ र २ गते (14 & 15 March 2020) मा हुनेछ।
वैदेशिक रोजगार विभागबाट अर्पणको जानकारी :- १. आफ्नो लागतमा प्रयाप्त प्राप्त गर्नुपर्ने बिरुद्ध नभएको रोजगारको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ। २. आफु काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको बेलायती कलमीको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ। ३. यस विभागले पढाई सफल हुने रोजगारको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ। ४. बिरुद्ध जम्मा उभै आउनुपर्ने गरिबको प्रयत्नमा सहयोग गर्ने रोजगार विभागले दिनेछ। ५. विदेश जाने अर्थसाथ अहिले मुलुकमा रोजगारको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ। ६. रोजगार विभागले आफ्नो लागतमा रोजगारको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ।

Seagull International Global H.R. Consultants Pvt. Ltd.

(Birat Associates Pvt. Ltd.)
Sukedhara-4, Kathmandu, Nepal, Tel : 4375822, 4375824, 9841781155, 9813198481, 9808265859, 9842692598, 9805277646
E-mail: infobiraddocumentation@gmail.com

कतारमा रोजगार

कम्पनी: **PROJECT ENGINEERING WORKS & CONTRACTING** शहर: **DOHA**

चलानी नं.: ६०१५३०५५ L.T.No.: 234601

रि.नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको सल्लाह	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन सुविधा	हप्ताका काम गर्ने घण्टा/ने दिन	वाकिल फिदा सुविधा	समान सुविधा/अन्य	क्यान्सर सुविधा
		पुरुष	महिला								
1.	Labour	4	0	संरक्षित/कायदा	900 श.रु.प	क.लि. अनुसर	८	६ दिन	क.लि. अनुसर	छ	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा चैत १ गते (15 March 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट अर्पणको जानकारी :- १. आफ्नो लागतमा प्रयाप्त प्राप्त गर्नुपर्ने बिरुद्ध नभएको रोजगारको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ। २. आफु काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको बेलायती कलमीको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ। ३. यस विभागले पढाई सफल हुने रोजगारको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ। ४. बिरुद्ध जम्मा उभै आउनुपर्ने गरिबको प्रयत्नमा सहयोग गर्ने रोजगार विभागले दिनेछ। ५. विदेश जाने अर्थसाथ अहिले मुलुकमा रोजगारको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ। ६. रोजगार विभागले आफ्नो लागतमा रोजगारको सचयमा रोजगार विभागले दिनेछ।

अल-हरमैन एच.आर. प्रा. लि.

पो.ब.नं. ११९५३ सिनामंगल-८ काठमाडौं, नेपाल फोन: ०१-८१९००८९२
Email: alharmainh@gmail.com, info@alharmain.com.np, Web: www.alharmain.com.np

Kalika Human Resource Pvt. Ltd

Basundhara, Kathmandu, Tel : 4365281, 4363238
Email : kalikahuman1331@gmail.com, Web.: www.kalikahuman.com.np

वार्षिक परीक्षा सच्यो एसईई तोकिएको मितिमा

राजन बस्नेत, मध्याह्न दोलखा, २३ फागुन

कोरोना भाइरसको त्रासका कारण दोलखाका सामुदायिक विद्यालयहरूको वार्षिक परीक्षा तोकिएको मिति भन्दा अघि सरको छ। सामुदायिक विद्यालयका कक्षा १ देखि ९ सम्मको वार्षिक परीक्षा चैत १ गतेबाट शुरु हुने भएको छ।

कोरोना भाइरस विश्वको ६५ भन्दा बढी देशमा फैलिसकेको अवस्थामा शिक्षा मन्त्रालयको निर्देशन अनुसार उच्च सतकता अपनाउँदै परीक्षाको तालिका परिवर्तन गरिएको हो। यसअघि चैत ६ गतेबाट परीक्षा सञ्चालन हुने कार्यतालिका थियो। तर, संघीय सरकारको शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्रालयले सूचना जारी गर्दै विश्वभर कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) को संक्रमण र त्रास बढ्दै गएका बेला आवश्यक सतकता अपनाउन विद्यालयगत रूपमा सञ्चालन हुने वार्षिक परीक्षा छिटो सञ्चालन गरी चैत ५ गतेभित्र सक्न निर्देशन दिएसँगै दोलखामा परीक्षा तालिका परिवर्तन गरिएको हो।

एकीकृत विद्यालयस्तरीय परीक्षा समिति चरिकोट दोलखाले जिरी नगरपालिका बाहेक जिल्लाका ८ वटा पालिका विद्यालयहरूको परीक्षा तालिका चैत १ गतेदेखि ८ गते सम्पन्न गर्नेगरी निर्धारण गरेको छ। जसमा कक्षा ८ को पालिकास्तरीय परीक्षा पनि सोही



मितिका लागि निर्धारण गरिएको भन्दै एकीकृत विद्यालयस्तरीय परीक्षा समिति दोलखाका अध्यक्ष राम बहादुर शिवाकोटीले त्यसमा पालिकाले सम्बन्ध गर्नुपर्ने बताए। जिरी नगरपालिकाले भने पालिका मातहतका सामुदायिक विद्यालयको परीक्षा मिति फरक समयमा तय गरेको छ। नगरपालिकाको आधारभूत शिक्षा परीक्षा समितिको बैठकले कक्षा ८ को परीक्षा फागुन २७ गतेदेखि शुरु गर्ने गरी निर्णय गरेपछि कक्षा १ देखि ९ गते सम्मको परीक्षा पनि सोही मितिबाट शुरु गर्नेगरी मिति तय गरिएको जिरी माविका प्रधानाध्यापक केशवकुमार कार्कीले जानकारी दिए। जिरी नगरपालिकाभित्र फागुन २७ गते

देखि सञ्चालन हुने परीक्षा शिक्षा मन्त्रालयको निर्देशन अनुसार चैत ५ गते सम्पन्न हुनेछ। नरपालिका भित्रका निजी र सामुदायिक विद्यालयमा एकै मितिमा परीक्षा सुरु हुनेछ। आगामी चैत ६ गतेबाट १५ गते सम्म विद्यालय परीक्षा (एसईई) हुने निर्धारित तालिका रहेको छ।

कोरोना भाइरसको संक्रमण फैलने आशंकाका शिक्षा मन्त्रालयले विद्यालयमा सामुदायिक भेला, सेमिनार, गोष्ठी लगायतका कार्यक्रम नगर्न आग्रह गरे अनुसार दोलखामा पूर्व निर्धारित कार्यक्रमहरू धमाधम स्थगित भइरहेका छन्। जिल्लामा हुने भनिएको शैक्षिक सम्मेलन स्थगित भइसकेको छ भने विभिन्न

यसैगरी, गेड वृद्धितर्फ ४५ जना परीक्षार्थी परीक्षामा सहभागी हुनेमा छात्रा ३० जना र छात्र १५ जना रहेका छन्। यो वर्ष एसईई परीक्षामा निजीतर्फ १२ वटा र सामुदायिक विद्यालयतर्फबाट ८४ गरी ९६ वटा विद्यालयका परीक्षार्थीहरू परीक्षामा सहभागी हुने शिक्षा विकास तथा समन्वय इकाई दोलखाका प्रमुख शंकरवाबु श्रेष्ठले जानकारी दिए।

परीक्षाका लागि केन्द्राध्यक्ष, सहायक केन्द्राध्यक्ष, निरीक्षक तथा सहायक निरीक्षक भने फागुन मसान्तभित्र तोकिसक्ने शिक्षा विकास तथा समन्वय इकाई दोलखाले जनाएको छ। एसईईका लागि गर्त वर्ष १९ वटा केन्द्र निर्धारण गरिएकोमा यो वर्ष पनि १९ वटा नै केन्द्र कायम भएको छ। गर्त वर्ष २ वटा नयाँ परीक्षा केन्द्र थप गरिए पनि यो वर्ष नयाँ परीक्षा केन्द्र थप भएको छैन। गर्त वर्ष जिल्लाको मेलुङ गाउँपालिकारिस्थित त्रिभुवन मा.वि.मेलुङ र गौरीशंकर गाउँपालिका स्थित हलेश्वर मा.वि.सूरीमा थप नयाँ परीक्षा केन्द्र निर्धारण गरिएको थियो।

'ओलीको २ वर्षे कार्यकाल दुर्भाग्यपूर्ण'



काठमाडौँ/मस- समाजवादी पार्टी नेपालका संघीय परिषद् अध्यक्ष डा. बाबुराम भट्टराईले प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको दुईवर्षे कार्यकाल देशका लागि दुर्भाग्यपूर्ण रहेको बताएका छन्। पार्टीको काठमाडौँ, ललितपुर र भक्तपुर जिल्ला कमिटीहरू समायोजन घोषणा कार्यक्रममा डा. भट्टराईले उपचाररत प्रधानमन्त्री ओलीको स्वास्थ्यलाभको कामना गर्दै वित्तको दुई वर्षमा जनताले केही पनि नपाएको बताए।

दुई तिहाईको बहुमत प्राप्त सरकारले सामाजिक, राजनीतिक र विकास परिवर्तनको क्षेत्रमा छलाड मार्नेगरी काम गर्नुपर्ने भएपनि त्यसो हुन नसकेको बताए। भ्रष्टाचार नियन्त्रण र सुशासन लगायतका क्षेत्रमा सरकारले गर्न सक्ने काम समेत नगरेको उल्लेख गर्दै भट्टराईले गर्त वर्षमा कामहरू भ्रष्टाचार, नातावाद कृपावाद र आपसी

भै-भगडाका कामहरू गरेको आरोप लगाए। उनले अहिलेको सरकारको भविष्य समेत सकिने टिप्पणी गरे। सत्तारूढ दलभित्र भागवण्डाको लडाईं सुरु भएको उल्लेख गर्दै डा. भट्टराईले अर्को निर्वाचनमा देश नयाँ धृष्टिहरूमा समेत जानै नपर्ने भएकाले त्यसको तयारीमा लाग्न जिल्ला कमिटीहरूलाई निर्देशन समेत दिए। समाजवादी पार्टीलाई देशको विकल्पका रूपमा अगाडि बढाउन नसकेपनि परिवर्तनको प्रक्रिया नरोकिने र अर्को कुनै शक्ति आएर यसलाई अगाडि बढाउने उनले बताए। शुरुवात तत्कालीन संघीय समाजवादी पार्टी नेपाल र नयाँ शक्ति पार्टी नेपालका काठमाडौँ, ललितपुर र भक्तपुर जिल्ला कमिटीहरू समायोजन गरिएको छ।

कालोबजारीविरुद्ध निजामती कर्मचारी जागरूक बन्नुपर्छ: अध्यक्ष ढकाल

काठमाडौँ/मस- निजामती कर्मचारीहरूको आधिकारिक ट्रेड यूनियनका केन्द्रिय अध्यक्ष पुण्य प्रसाद ढकालले विश्वलाई नै आतंकित बनाइरहेको कोरोना भाइरसविरुद्धको सचेतना अभिवृद्धिमा निजामती कर्मचारीको भूमिका अहम हुने बताएका छन्। शुरुवात निजामती कर्मचारीहरूको आधिकारिक ट्रेड यूनियन केन्द्रीय कार्यसमितिको आयोजना र निजामती कर्मचारीहरूको आधिकारिक ट्रेड यूनियन केन्द्रीय स्वास्थ्य तथा जनसंस्था मन्त्रालय विभागीय कार्यसमितिको व्यवस्थापनमा भएको कोरोना सम्बन्धी एक सचेतना कार्यक्रममा उनले

कोरोना भाइरसवारे ब्यापत अफवाह चिर्दै कालोबजारी नियन्त्रण गर्न समेत निजामती कर्मचारीको भूमिका महत्वपूर्ण हुने बताए। ढकालले निजामती कर्मचारीहरूमा सामाजिक सचेतना अभिवृद्धिमा निजामती कर्मचारीको भूमिका अहम हुने बताएका छन्। शुरुवात निजामती कर्मचारीहरूको आधिकारिक ट्रेड यूनियन केन्द्रीय कार्यसमितिको आयोजना र निजामती कर्मचारीहरूको आधिकारिक ट्रेड यूनियन केन्द्रीय स्वास्थ्य तथा जनसंस्था मन्त्रालय विभागीय कार्यसमितिको व्यवस्थापनमा भएको कोरोना सम्बन्धी एक सचेतना कार्यक्रममा उनले

पत्रकार महासंघले सञ्चारमन्त्रीलाई बुझायो ज्ञापनपत्र 'प्रेस र सरकारबीच नियमित अन्तरक्रिया आवश्यक'



काठमाडौँ/मस- सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री डा युवराज खतिवडाले सञ्चार क्षेत्रसँग सम्बन्धित कानून सरोकारवालासँगको छलफलपछि मात्र ल्याइने बताएका छन्। शुरुवात नेपाल पत्रकार महासंघको ध्यानाकर्षण पत्र बुझ्ने क्रममा उनले अहिले सञ्चारसम्बन्धी कानून निर्माणका क्रममा रहेकाले आवश्यकताअनुसार परिमार्जन गर्ने बताए।

'सञ्चारसम्बन्धी कुनै कानून मन्त्रपरिषद्मा, कुनै संसदको एउटा सभाले पास गरेको र अर्को सभामा जाने क्रममा र कुनै संसदका समितिमा छलफलका क्रममा रहेका छन्,' उनले भने, 'ती कानूनका मूलभूत कुरामा त फरक छैन। तर कतिपय कुरामा अर्थ परिमार्जन गरे राम्रो हुन्छ भन्ने छ भने तपाईंसँगको छलफलमा परिमार्जन गरेर जान सकिन्छ।'

उनले दफानुसार छलफल गरेर परिमार्जन गर्ने ठाउँ भए, सरकार परिमार्जन गर्न तयार रहेको बताए। प्रेस र सरकारबीच नियमित अन्तरक्रिया छलफल, संवाद हुन आवश्यक रहेको भन्दै मूल्कका साझा मुद्दाका लागि सरकारले प्रेससँग सहकार्य गर्न उनले बताए। 'मौलिक हक कार्यान्वयन गर्न, समाजलाई अग्रगतिको विकास प्रक्रियामा लैजाने, मूल्कमा सुशासन कायम राख्ने र मुलुकको राष्ट्रिय अन्तर्राष्ट्रिय सम्बन्ध विकास गर्नेजस्ता साझा विषयमा

रका प्रेससँग सहकार्य गरेर जाने छ,' उनले भने। उनले सूचनाको हक सुशासनको पूर्वसर्त नै रहेकाले सरकार सूचनाको हक पालना गर्दै पारदर्शिता र जवाफदेही हुनुपर्ने बताए। उनले कोरोना भाइरसले उब्जाएको वातावरणमा प्रेससँग सहकार्य गरेर सरकार अगाडि बढ्ने बताए। 'अहिले कोरोनाका कारण त्रासित, भयभित्त, आतंकित हुन नपर्ने तर उच्च सतकता अपनाउनुपर्ने स्थिति छ। यो चरणमा सञ्चारमाध्यमसँग सहकार्य गर्नु जरुरी रहेको छ,' उनले भने, 'सञ्चारमाध्यमबाट जनसमक्ष राम्रा कुरा प्रचार गर्नु आवश्यक छ। त्यो राम्रो कुरा पुर्‍याउनेमा सञ्चारकर्मीले आ-आफ्नो माध्यमबाट सहयोग गर्नुपर्दछ।'

मन्त्री डा खतिवडाले काम गर्ने मान्छेले पारिश्रमिक पाउने भन्दै श्रमजीवी पत्रकारको न्यूनतम तलब कार्यान्वयन गरी पत्रकारको पेशागत हकहित सुरक्षित गर्नका लागि सरकार दृढ रहेको धारणा राखे। उनले न्यूनतम पारिश्रमिकका विषयमा देखिएका समस्या समाधानका लागि सञ्चारगृहका मौलिक, लगानीकर्ता र व्यवस्थापनसँग छलफल गर्ने भनाइ राखे। उनले सरकारका नीति कार्यक्रम बजेटमार्फत पत्रकारका कतिपय कुरा सम्बोधन गरिएको उल्लेख गर्दै कार्यान्वयनमा नआएका कुरालाई कार्यान्वयन गराउन पहल गर्ने बताए। मन्त्री खतिवडाले अग्रगामी भविष्य देख्ने गरी पत्रकारितालाई

व्यावसायिक बनाउन सरकार प्रतिबद्ध रहेको जानकारी दिए। कार्यक्रममा महासंघका अध्यक्ष गोविन्द आचार्यले सञ्चारसम्बन्धी कानून बनाउँदा आफूहरूको सहभागीता हुनुपर्ने बताए। 'यसअघि बनाइएका कानूनमा हामीसँग

छलफल गरिएन। त्यही भएर विवाद भए,' उनले भने, 'त्यसैले अबदेखि सञ्चारसम्बन्धी कानून बनाउँदा हामीसँग छलफल गर्नुपर्दछ।' उनले पत्रकार आफ्नो दायित्व र मर्यादाका लागि सधैं तयार रहने भन्दै सरकारले प्रेस स्वतन्त्रताको जिम्मा लिनुपर्ने बताए। कार्यक्रममा महासंघका अध्यक्ष आचार्यले समग्र सञ्चार क्षेत्रको विकास-वित्तारका साथै श्रमजीवी पत्रकार हरूको अधिकार प्राप्तिका सन्दर्भमा प्रभावकारी कदम चाल्न १० बुँदे ज्ञापनपत्र बुझाएका थिए।

Malaysia मा रोजगार | कम्पनी: SIK TECH PLASTIC SDN BHD | शहर: MALAYSIA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०५ | चलानी नं.: ६०१५०५७८ | LT. No.: 231231 | पुन: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामाला गर्ने दिन	वर्षा/तपाइँ	शुक्रा/सोम	बाँकी सुविधा	अन्य सुविधा	करार अवधि
1.	Factory Workers	26	0	RM 1200	33	08	5	दिना	अनुसार	दिना	अनुसार	१ वर्ष

2. कम्पनी: TECHCENTRAL SDN.BHD. शहर: MALAYSIA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ | चलानी नं.: ६०१५०५७८ | LT. No.: 232013 | पुन: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामाला गर्ने दिन	वर्षा/तपाइँ	शुक्रा/सोम	बाँकी सुविधा	अन्य सुविधा	करार अवधि
1.	General Worker	98	0	RM 1200	33	08	5	दिना	अनुसार	दिना	अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौँमा चैत्र ९ गते (15 March 2020) मा हुनेछ।

बैदेशिक रोजगार विभागबाट बरपरको जानकारी - १. आफ्नो सामाना निम्न प्राप्त गर्नुपर्ने विवरित गरी कामको लागि नयाँ रोजन कृपावन्नु होला। (कुनको रोजनको मोडर अतिवृत्त लिनुहोला। २. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको शैलीमा कुनैको कामको सतकता र जीवन गतिका बारेमा जानकारी लिनुहोला। ३. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुक कायम दिने कुरामा तय रहनुपर्ने। ४. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकका कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ५. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ६. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ७. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ८. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ९. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। १०. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला।

Bigyan HR Management Pvt. Ltd.
Chandol-04, Chappalkarkhana Chowk, Kathmandu, Nepal.
Tel: 01-4422477, 01-4423477, Fax: 4423477
Email: managementbigyanhr@gmail.com, Website: www.bigyanhr.com

कतारमा रोजगार | कम्पनी: TANZIFCO COMPANY W.L.L. | शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२३ | चलानी नं.: ६०१५२९३४ | LT. No.: 234705

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामाला गर्ने दिन	वर्षा/तपाइँ	शुक्रा/सोम	बाँकी सुविधा	अन्य सुविधा	करार अवधि
1.	Gen Cleaner Worker	54	0	900	33	08	5	दिना	अनुसार	दिना	अनुसार	१ वर्ष
2.	Supervisor	2	0	2500	33	08	5	दिना	अनुसार	दिना	अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौँमा चैत्र ९ गते (14 March 2020), Siddhi Hotel बिर्तामोडमा चैत्र ९ गते (15 March 2020) र Eastern Palace इटहरीमा चैत्र ९ गते (16 March 2020) मा हुनेछ।

बैदेशिक रोजगार विभागबाट बरपरको जानकारी - १. आफ्नो सामाना निम्न प्राप्त गर्नुपर्ने विवरित गरी कामको लागि नयाँ रोजन कृपावन्नु होला। (कुनको रोजनको मोडर अतिवृत्त लिनुहोला। २. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको शैलीमा कुनैको कामको सतकता र जीवन गतिका बारेमा जानकारी लिनुहोला। ३. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुक कायम दिने कुरामा तय रहनुपर्ने। ४. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ५. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ६. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ७. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ८. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ९. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। १०. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला।

Wahaa Manpowers Supplier Pvt. Ltd.
Govt Lic No. 469/060/061, Ratopul-33, Kathmandu, Nepal., Tel: 4416998, 4423651,

कतारमा रोजगार | कम्पनी: Q FIRE TRAD. & GENERAL CONTRACTING WLL | शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२३ | चलानी नं.: ६०१५३१०५ | LT. No.: 234645

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामाला गर्ने दिन	वर्षा/तपाइँ	शुक्रा/सोम	बाँकी सुविधा	अन्य सुविधा	करार अवधि
1.	Labour	2	0	900	33	08	5	दिना	अनुसार	दिना	अनुसार	१ वर्ष
2.	Mechanic	2	0	1100	33	08	5	दिना	अनुसार	दिना	अनुसार	१ वर्ष
3.	Representative	1	0	2500	33	08	5	दिना	अनुसार	दिना	अनुसार	१ वर्ष
4.	Foreman	1	0	2500	33	08	5	दिना	अनुसार	दिना	अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौँमा चैत्र ९ गते (15 March 2020) मा हुनेछ।

बैदेशिक रोजगार विभागबाट बरपरको जानकारी - १. आफ्नो सामाना निम्न प्राप्त गर्नुपर्ने विवरित गरी कामको लागि नयाँ रोजन कृपावन्नु होला। (कुनको रोजनको मोडर अतिवृत्त लिनुहोला। २. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको शैलीमा कुनैको कामको सतकता र जीवन गतिका बारेमा जानकारी लिनुहोला। ३. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुक कायम दिने कुरामा तय रहनुपर्ने। ४. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ५. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ६. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ७. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ८. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ९. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। १०. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला।

Dream & Guide System Pvt. Ltd.
Basundhara-3, Kathmandu, Nepal, Tel.: 01-4356478, 4355307, Fax : 01-4386871
Email: dreamguidesystem@gmail.com, website: www.dreamandguide.com

कतारमा रोजगार | कम्पनी: AL WAHA AGRICULTURAL SERVICES AND TRADING | शहर: QATAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२३ | चलानी नं.: ६०१५३१०५ | LT. No.: 234589

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामाला गर्ने दिन	वर्षा/तपाइँ	शुक्रा/सोम	बाँकी सुविधा	अन्य सुविधा	करार अवधि
1.	Farmer	6	0	1100	33	08	5	दिना	अनुसार	दिना	अनुसार	१ वर्ष
2.	Labourer	2	0	900	33	08	5	दिना	अनुसार	दिना	अनुसार	१ वर्ष
3.	Driver	1	0	1400	33	08	5	दिना	अनुसार	दिना	अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौँमा चैत्र ९ गते (15 March 2020) मा हुनेछ।

बैदेशिक रोजगार विभागबाट बरपरको जानकारी - १. आफ्नो सामाना निम्न प्राप्त गर्नुपर्ने विवरित गरी कामको लागि नयाँ रोजन कृपावन्नु होला। (कुनको रोजनको मोडर अतिवृत्त लिनुहोला। २. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको शैलीमा कुनैको कामको सतकता र जीवन गतिका बारेमा जानकारी लिनुहोला। ३. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुक कायम दिने कुरामा तय रहनुपर्ने। ४. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ५. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ६. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ७. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ८. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ९. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। १०. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला।

Pokhara Recruitment (P) Ltd.
Sitapaila, Kathmandu, Nepal
Gov. Lic No. 1426/074/075
Tel: +977-1-4038186, 4038483, Mobile: 9851149287
Email: pokhare Recruitment@gmail.com, info@pokharerecruitment.com, Web: www.pokharerecruitment.com.np

Free Visa ! Free Ticket !! सहित मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: KELLOGG ASIA PRODUCTS SDN.BHD. | शहर: MALAYSIA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२८ | चलानी नं.: ६०१५१५७२ | LT. No.: 233023 | पुन: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामाला गर्ने दिन	वर्षा/तपाइँ	शुक्रा/सोम	बाँकी सुविधा	अन्य सुविधा	करार अवधि
1.	Factory Worker	65	0	1200	33	08	5	दिना	अनुसार	दिना	अनुसार	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, ललितपुरमा चैत्र ९ गते (15 March 2020) मा हुनेछ।

बैदेशिक रोजगार विभागबाट बरपरको जानकारी - १. आफ्नो सामाना निम्न प्राप्त गर्नुपर्ने विवरित गरी कामको लागि नयाँ रोजन कृपावन्नु होला। (कुनको रोजनको मोडर अतिवृत्त लिनुहोला। २. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको शैलीमा कुनैको कामको सतकता र जीवन गतिका बारेमा जानकारी लिनुहोला। ३. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुक कायम दिने कुरामा तय रहनुपर्ने। ४. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ५. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ६. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ७. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ८. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। ९. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला। १०. विदेश जाउ अघि आफू जाने मुलुकको कानूनहरूको बारेमा जानकारी लिनुहोला।

लक्की एच.आर. सोलुसन प्रा. लि.
जावलासेल, ललितपुर, नेपाल, फोन: ५५२०५६२, ५५५०६३८, ५५५५५४८, ५५५५५५०
Email: info@mercvs.com / info@luckyhrsolution.com

संस्मरण

अट्ठईस दिनको रिमाण्ड



अशोककुमार शिवा

२०३७ साल चैत्र ११ गते साँझको करिव ९:३० बजेको हँदो हो मेरो घरको मूल ढोका ढकढक ढकढकियो। को हो भन्दै मेरो बा ढोका तिर लम्कु भयो। जसै बाले ढोका खोल्नुभयो ढोका अगाडि हतियार सहितका प्रहरी टोली देखेर बा केही डराउनुभयो। सईको कमाण्डमा एक टुकडीले मेरो घर पुरै घेरा हालिसकेको रहेछ। बाले हडबडाउदै सोच्नुभयो 'सई साहव के भयो ? हतियार सहित दलबल लिएर पो आउनुभयो त' 'म त तपाईंको छोरा अशोकलाई लिन भनेर पो आएको दाई सईले भने। म आफ्नो ओछ्यानमा ढलिनै लागेको थिएँ मनमा चिसो पस्यो।

ओछ्यानबाट जुरुक्क उठेर म सई भएतिर गएँ। एउटा ओढ्ने बोकेर हिड एकछिन इन्स्पेक्टर साहवले बोलाउनु भएको छ भन्दै सईले बालाई दाई नआसिनु होला एकछिन बोलाएको हो, केही कुरा सोधखोज गरेपछि आइहाल्नु भनेर आशवासन दिएर मलाई अधि लगाएर हिडे। बाको आँखा भरी डरसरीको आँसु छचल्केको देखे मैले तर म कति पनि बिचलित नभई अधि लागेर जिल्ला प्रहरी कार्यालय ताप्लेजुङ्गको कार्यालय पुगेँ।

मलाई प्रहरी कार्यालय पुर्‍याउनु अधि नै त्यहाँ मेरा साथीहरु रत्न लाजुङ्ग र इन्द्रकुमार श्रेष्ठलाई साथै पर्शु कार्की दाईलाई समेत पुर्‍याइसकेको रहेछ। मैले सोचेको थिएँ सोधपुछ गर्न ल्याएको इन्स्पेक्टरको कार्यालयमा लैजान्छु होला भनेर तर हामीलाई त कालकोठरी (जहाँ बडेमानको तुरुङ्ग भुईमा तेर्सिएको थियो) मा पो लगियो र ल अब यही बस भनियो। एकछिनमा त्यहाँ डिउटिमा रहेका प्रहरी हवल्दार आएर हामीलाई हेर्दै कुलियो 'सुत मुला अतहरु खुट्टा तुरुङ्गमा हाल' भन्दै तुरुङ्गको माथिपट्टिको भाग उचालेर हाम्रो खुट्टाहरु लहरे तुरुङ्गमा हालेर माथिबाट ढक्कन लगाए भै लगाएर ताला ठोक्यो। भुई चिसो थियो। ओछ्याउने केही थिएन। जीवनमा पहिलोपल्ट माटोमाथी विना ओछ्यान हामी पल्टियोँ र सुरु गर्‍यो कठिनाईको अनिशिचत यात्रा।

हामीलाई पक्राउ गर्नुको खास कारण थियो चैत्र १४ गतेको विद्यार्थी आन्दोलन। २०३७ साल चैत्र १४ गते देशव्यापी विद्यार्थी आन्दोलन थियो र हामी त्यसैको काममा खटिएका थियौं। म अनेरास्ववियु पाँचौंको सदस्य थिएँ। पर्शु दाइ र रत्न लाजुङ्ग संगठनको दृष्टिकोणले हामी म र इन्द्र भन्दा सिनियर हुनुहुन्थ्यो। मलाई १४ गतेको



कार्यक्रमको विस्तृत स्वरूप त थाहा थिएन तर पन्त्येटिङ्ग गर्ने कामको जिम्मेवारी भने लिएको थिएँ। सईको छोरा उमेश मेरो भाइको स्कुलको साथी थियो। स्कुलमा हुने गतिविधिको बारेमा उसैले उस्को बाबुलाई रिपोर्टिङ्ग गर्दा रहेछ। त्यही रिपोर्टिङ्गको आधारमा मलाई ११ गते नै अरु साथीहरु सहित पक्राउ गर्ने योजना बनाई पक्राउ गरिएको रहेछ।

कालकोठरी बसाइको पहिलो रात हाम्रो लागि ज्यादै पीडादायक बन्यो। चिसो भुईमा

भ्रमभ्रमले हामीलाई घरबाट ल्याइदिएको मिठो खानेकुरा पनि स्वाद वेगरको जस्तो लाग्यो। हामी संगै एकजना फौजदारी मुद्दामा थुनामा रहेका दाई थिए, उनलाई फ्रारफुकको ज्ञान समेत रहेछ, हामीलाई फुकेर सिस्नोको डाहा मारिदिने काम गर्दथे।

हामी सबैको घरबाट भिन्दाभिन्दै परिहारका खानाहरु आउँथ्यो हामी सबै खानेकुरा एउटै प्लेटमा खन्याएर खान्थ्यौं। हामीले त्यसरी खाएको देखेर ड्युटिका प्रहरीहरु हामीलाई खिज्याएर मुला भोटहरु भन्थे। एउटा पासाङ्ग

मैले पछि थाहा पाए अनुसार मलाई चैत्र ११ गते पक्राउ गर्नुको कारण इन्स्पेक्टर सिजापतिको बदलाको भाव थियो। उक्त कुरा काठमाडौंको सिंहदरवार परिसरमा उनै सिजापतीसँगको जम्का भेटमा उनले भनेका थिए।

सुताई त्यस्मा पनि न ओर्किनु न फर्किनुको हालत थियो तुरुङ्गमा राखेको गर्दा। रात भर पिसापले चापेर अर्को सकस थियो। लौ न गाहो भयो पाइखाना लैजाओ न भन्दा चुपलाग बिहान एकैचोटी लैजाने हो भन्थ्यो डिउटिवाल पुलिस। जसोतसो विहान भयो र प्रहरी जवानले हामीलाई पालैपालो पाईखाना लग्यो र फर्काएर यथास्थितिमा तुरुङ्गमा राख्यो। त्यस दिन पनि हामीहरुलाई इन्स्पेक्टर कहाँ उपस्थित गराइएन।

तेश्रो दिन देखी हामीलाई दिन विराएर केरकारको काम सुरु गरियो। इन्स्पेक्टर पि.पि. प्रजापती कुर्सिमा बसेर नेताहरुको वारेमा भन को कहाँ के गर्छ ? तँहरु क-कस्कोलागि के के काम गर्छस ? जस्ता अनेकन प्रश्नहरु सोध्दै गर्थे भने पछाडि उभिनेको प्रहरी जवान कहिले भाटाले पुडामा हान्ने त कहिले फरिलो सिस्नो शरिरभरी दल्ने काम गर्थ्यो। पीडालाई दौँतमा चपाएर मुर्मुँरिदै उभिनु बाहेक केही काम थिएन हाम्रो। जति यातना दिएपनि मैले मेरो अनुशासनलाई भने छोडिनै। एक दिन साथीहरु रत्न र इन्द्रले खन नसकेर मुख छाड्दा रत्नको मुख नै सुनिने गरी र इन्द्रलाई पनि निकै जोडले हिकाँएर पठायो। पिटाइको तोडले र सिस्नोको

भन्ने प्रहरी थियो, ज्यादै क्रूर मनपरी मुख छाड्थ्यो। कहिले त हामी सुतिरहेको टाउमा आएर बुटले हान्थ्यो। हामी केही गर्न सक्ने अवस्थामा थिएनौं, सिवाय पिसाबले अति च्याप्दा नजिकै राखेको तिनका छालाका बुट तानेर त्यसैमा सुसु गर्दिन बाहेक। छालाको बुट सुसुले पुरै ढाडिएको हुन्थ्यो। यो अतहरुले बुटमा सु गर्‍यो कि के हो भन्दै सुकाउन लैजाथ्ये। तुरुङ्गमा राखेर लडाईएका हामीलाई बाहिरबाट इन्स्पेक्टर कराउँदै हामी भएको कोठामा छिरेर उठ के ससुरालीमा सुतेजस्तो गरेर सुत्छौं भन्थे। हामी सकिनसकी उठेर एकछिन बस्थ्यौं।

यस्तैमा चैत १४ गते आयो। उक्त दिन विहानैदेखि प्रहरी कार्यालयमा खास हलचल बडेको थियो। मध्यान्हतिर होहल्ला बढ्यो। सुनियो थुप्रै विद्यार्थीहरुलाई पक्राउ गरेर ल्याएको कुरा। पक्राउ पर्नेमा पुरुष र महिला विद्यार्थी साथीहरु धेरै रहेछन्। उनीहरुलाई अर्कै कोठामा थुनेर राखेको रहेछ, हामीले भेट्न देख्न पाएनौं। त्यसमा पनि हामी ११ गते नै पक्राउ पर्नेहरुलाई विशेष निग्रानीमा राखिएको थियो। १४ गते पक्राउ परेका पवित्रा विदी जो मेरो साइली काकाकी माइली छोरी थिइन्, उनी लगायत शशी श्रेष्ठहरुलाई

कडा यातना दिएको थाहा पाएर हामीले इन्स्पेक्टर सामु कडा प्रतिवादा गर्‍यो र त्यस वापत कडा गोदाइ पनि खाँयो।

एक दिन हामीलाई अरु केही बहानामा अर्को जिल्ला सार्ने कुराको सुईको केही भित्रिया सहयोगी प्रहरीबाट नै चाल पायो र सो कुरा गोप्य रूपमा आ-आफ्नो घरमा जानकारी पठायो। हामीलाई जिल्ला सार्ने कुरा बजारभरी फैलिएछ। हाम्रा अविभावकलगायत बजारका गन्यमान्य व्यक्तिहरुले हामीलाई जिल्ला सार्ने कुराको विरोध सिडियोमार्फत गरेछन्। जिल्लाबासीको विरोधका कारण हामीलाई अर्को जिल्लामा लगेन। इन्स्पेक्टरको योजना अनुसार हामीलाई अन्यत्र लैजान पाएको भए हाम्रो ज्यानको सुरक्षाको कुनै ग्यारेन्टी हुने थिएन सायद। अनेक यातना दिदै २८ दिनसम्म कालकोठरीमा राखेर २०३८ साल बैसाखको १२ गते मलाई छाडियो र म घर आएँ तर पर्शु दाइ, रत्न लाजुङ्ग र इन्द्रकुमार श्रेष्ठलाई ६ महिनासम्म जेल बसेर पछि मात्र छोटे।

त्यस घटना पछि म जिल्लामा बसिनै, काठमाडौं आएर बसें भने रत्न लाजुङ्ग ब्रिटिस आर्मीमा भर्ति भएर गए, इन्द्रकुमार श्रेष्ठ केहि समय जिल्लामा नै बसे। पर्शु दाइ पनि केही पछि काठमाडौंतिरै आउनुभयो। काठमाण्डौतिर आएपछि नेताहरुको संरक्षण खासै पाइएन त्यसै बरालियो। इन्द्रकुमार श्रेष्ठ र मैले केही समय कानून मन्त्रालयमा तत्कालिन कानून मन्त्री विष्णु मादेनको सिफारिसमा अस्थायी खरिदारको जागिर पनि खाँयो।

मैले पछि थाहा पाए अनुसार मलाई चैत्र ११ गते पक्राउ गर्नुको कारण इन्स्पेक्टर सिजापतिको बदलाको भाव थियो। उक्त कुरा काठमाडौंको सिंहदरवार परिसरमा उनै सिजापतीसँगको जम्का भेटमा उनले भनेका थिए। त्यसवेला तिनी डिएसपी भइसकेका थिए। कारण थियो, २०३७ सालको एसएलसी परीक्षा। उक्त एसएलसी परीक्षाको पहिलो दिन नै परीक्षाहलबाट चिट चोरेको बहानामा एकजना विद्यार्थीलाई इन्स्पेक्टर स्वयंले रेस्टिकेट गरेको खबर बाहिर आयो। म, देवेन्द्र गौतमलगायत केही साथीहरु परीक्षा चलिरहेको भानु मा.वि. अम्बिदारको स्कुल अगाडिको चौरमा थियौं। परीक्षा हलको उक्त घटना बाहिर आउनासाथ चउरमा भएका हामीले इन्स्पेक्टरको विरोधमा नारावाजी गरेका थियौं। सोही नारावाजीका कारण परीक्षार्थीहरु सबै कलम कापी छाडेर बाहिरिएका थिए। हाम्रो दलिल थियो इन्स्पेक्टरले त्यसरी परीक्षार्थीको भविष्यमा खेलवाल गर्न पाउँदैनन् भन्ने। उक्त दिनको परीक्षा रद्द भएको थियो। सोही घटनाको पहिलो तारो म बनेको रहेछु। त्यसैवेला देवेन्द्र गौतम भागेर धरान तिर आएर ब्रिटिस सेनामा भर्ति भएर गएछन। म इन्स्पेक्टरको आँखा छन्दै जिल्लामानै बसेको थिएँ, त्यसैको राम्रो बदला लिने मौका बन्यो चैत्र १४ गतेको विद्यार्थी आन्दोलन। मसँग बदला लिन पाएर इन्स्पेक्टर सिजापती मख्ख थियो तर म भने २८ दिनको गोडमेलले राजनीतिक परिपक्व बनेको थिएँ।

कविता

बुबा



नवराज पराजुली

नदीले बाहुवा बुनेर बनाएको गुन्दीमा बसेर मैले पानी बनेर बगेको समय नियालिरहेँवा जब नदीले अनौठो गरि स्वीकृक् गरेको सुन्छु तब त्यो नदीको बगिरहेको पानीमाथि म तपाईंको मधुरो छाया देख्छु, र देख्छु भेटेजति सबैथोक बगाउदै आएको नदीले पनि बगाउन सकिरहेको हुँदैन तपाईंको छाया म पानीलाई अलि नियाल्लु र देख्छु र भर्खरै ओँकैले लगाएको हिलो आलीमा तपाईं गलेर धक्क बस्नुभएकोछ, आफ्नो जिउजस्तै बाझिएको कोदालीको बीडमा निष्कृक् भिजेको चीउडो अड्याउनुभएकोछ म आँखा चिम्ट्या पाई पानीलाई अर्कै नियालेर हेर्छु र देख्छु : दलेको धोदो रुखजस्तै तपाईंको सुख्खा मुख आँकृक् गरिरहेकोछ, अनि पो फसञ्ज हुन्छु म नदीको त्यो अनौठो आवाज त तपाईं पो निकालिरहेनुभएको रहेछ।

बुबा तपाईंले आजसम्म चुडाएको जन्मी पसिना जम्मा गरेर एकैपटकमा छयापिदिने हो भने सुर्य विस्पाउन पर्याप्त हुँदो हो तपाईंको हातले पहाड उचाल्न सक्ने उमेर देखि त्यहि पहाडबाट बन्दै आएको पानी आफ्नो अन्जुलीमा अड्याउनसम्म नसक्ने उमेरसम्म तपाईंको हल्केल हलोको अनोसँग रगडिदा रगडिदा हलोको अनोमै छाप्सिके होला है बुबा तपाईंका हातका माग्य रेखाहरु ? म चाडै आउदैछु बुबा तपाईंको त्यो छातीमा निदाउन जुन छातीको एक पलको निच्छा नै काफी छ एक युगको सपना देखलाई तपाईंले हजारौं डोका चिसो मल बोक्नुभयो ताकि मैले सधै पेटमा तातो चामल बोक्न सक्ँ, तपाईंले सधै सखुवाका चिसा टुटा फुटाउनुभयो ताकि कहिल्यै चिसोले मेरा गाला नफुटाओर, फुटेका देख्ने तपाईंका ओठ बन्चरको चोट नमिसेर किँडाकिँजा भएको दाउराजस्तै तर मेरा आँखाले तपाईंको ओठको मुस्कान फुटेको कहिल्यै देखेन, कैले खन्न भ्याउनुभो बुबा

लाखौं डोका मुस्कान अटाउने त्यत्रो तुलो मनखाडी ? म चाडै आउदैछु बुबा तपाईंका ती आँखा नियाल जुन आँखामित्रको ब्रह्माण्ड अर्जुनले कुण्ठको मुखमित्र पनि देखेका थिएनन समयका गोरूहरुलाई फाली लागेको बेला पनि तपाईंले मेरो भविष्य रोप्नुका लागि आकाशमरिको मेलो उठाईदिनुभएछ है बुबा त्यसैले त आजमौलि म जिन्दगीका डोकाहरुमा पाकेका ताराहरु टिपिरहेछु सानोमा विदी र मलाई तपाईंले सिङ्गासिङ्गे भेनिसल किनिदिन नसक्दा काटेर एउटै भेनिसल तपाईंले विदीलाई सधै मेट्ने नभएको तल्लो भाग र मलाई सधै मेट्ने भएको माथिल्लो भाग दिनुहुन्थ्यो, तपाईंलाई त्यतिखेरै थाहा रेछ है बुबा मैले भविष्यमा धेरै गलतीहरु गर्नेछु भन्ने

म चाँडै आउनेछु बुबा तपाईंका ती सिलोहरु सुन जुन सिलोको छवि सुनेर मेरा कानले सुन सिकेका हुन् तपैले एक्लै बोकेर सार्नु भएथ्यो रे धमीराको देवल संग मीत लगाएको हाम्रो घरलाई दुखनगर बाट आशानगर सम्म, फुटेको थियो रे तपाईंको काध मैले लेखे ग्राफ कापीका धर्का फुटे भै कहाँ बाट ल्याउनुहुन्थ्यो बुबा सबैको दुख उचाले त्यत्रो बल ? बलवान छाप खेनौ बाट ?

म चाँडै आउनेछु बुबा तपाईंको त्यो काँधमा गाला राख्न जुन काधमा कुनैदिन म बसेर मैले मेरो खुट्टा हल्लाउदा थाहा पाएको थिएँ कि यदि सबैभरी म संग मेरो बुबाको काँध हुनेभए म सबैभरी गार्भेरिकै सबैभन्दा अग्लो मान्छे हुनेथिएँ बुबा म सानो हुँदा मेरो लागि बिचमा बढा भएको बिस्कुट र एउटा रातो बरफ किन्न तपाईं संग पैसा नहुँदा तपाईंले आफ्नो भित्री गोजीको गोप्जिपात्रोभित्र दुबो राख्नु भएको रू १ को नया नोट पनि बेच्नुभएकोथियो, कहाँ बाट आयो बुबा तपाईंसंग त्यागको त्यत्रो तुलो छाती ? कतै तपाईं दधिवी ऋषिको पुनर्जन्म त होइन ?? म चाँडै आउदैछु बुबा तपाईंलाई ज्बुबाझ शिर्षकको यो कविता सुनाउन किनकि बुबा आफैमा जीवनको पहिलो कविता हो।

कविता

अन्तरदृग्द



विद्या अनामिका तिवारी

कुनै दिन सायद .. आज हुनु पर्छ मैले चाले नपाइ एउटा जून सुटुक मेरो मनको मफ्रेरीमा सुस्तरी फरेथ्यो गोष्ठुलीमा सन्ध्याले क्षितिजका भित्ताहरु रंगाउदै गर्दा मैले मेरो मनको दैलो उघारेर राता गुलाबको तोरण टाँगेथेँ र संघारमा प्रेमको दियो बालेथेँ उसको आगमनमा उसैको सुगन्ध बोकेर

आउने बतासले कानैमा भनेथ्यो 'ल है सम्हाल' सिंगै जून मैले मायाको पछ्यौरीले छोपी मनको सिंहासनमा सजाएथेँ समर्पणका फूलहरुले अर्चना गरेँ गरि नै रहँ समयले समयलाई नै बदली दियो समयको प्रवाह संगै बगेका हामी दुई किनार बन्न बाध्य भयौँ उ डाँडामाथी बाट ओभले भयो म अन्धकारमा रूमलिँ न मिलन सम्भव थियो

न त भेट नै भयो तर आज अनायासै यादका फरीहरु एक पछि अर्को गर्दै लगातार आइरहेछन् प्रणयका मृदुल स्वरहरु सुसाइ रहेछन सायद आज पनि त्यही दिन हुन पर्छ प्रेम दिवसको ? रातो गुलाबको मनमोहक सुवास बोकेर आउने उहाँ बतास उहाँ सुगन्ध छ उहाँ आभास

उहाँ अनुभुति छ उहाँ अर्चना उहाँ समर्पण छ फरक यति छ उ छैन अन्तरमनको इन्द्रमा विस्वास कहिले दृढ बन्छ कहिले डग्मगाउछ परास्त हुँदैछु म सायद उ आउँदैछ सायद उ आउँदैन ? दिल र दिमागको लडाइँमा हार केवल दिल कै हुन्छ हो सधै जस्तै यस पटक पनि हार दिल कै भएको छ दिल कै भएको छ ॥

बक्स अफिस समाचार

सारी लगाउँदा दंग मिस वर्ल्ड टोनी 'चपली हाइट-३' को टिजरबाट थप कौतुहलता

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं/२३ फागुन- तीन दिने नेपाल भ्रमणमा रहेकी मिस वर्ल्ड टोनी एन सिंह आज स्वदेश फर्किदैछिन्। मिस नेपाल आयोजक संस्था हिङ्डन टिजरको पहल तथा संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन पर्यटन मन्त्रालयसंगको समन्वयमा जमैकाकी टोनी फागुन २२ गते नेपाल आएको थिइन्। नेपाल बसाइको क्रममा उनले काठमाडौं, सिन्धुपाल्चोक र मकवानपुरका विभिन्न क्षेत्रको अवलोकन गरिन्। उनीसँगै मिस

वर्ल्ड आयोजक संस्थाका अध्यक्ष जुलिया मोर्ले र निर्देशक स्मि डरल नेपाल आएका थिए। काठमाडौंमा उनलाई मिस वर्ल्ड नेपाल अनुष्का श्रेष्ठ र पूर्व मिस नेपाल श्रृंखला खतियवाडालाई साथ दिएका थिए। नेपाल बसाइको क्रममा अनुष्का र श्रृंखलाले उनलाई निकै रमाइलो गराउने प्रयास गरेका थिए। उनीहरूले गीत गाउने, डान्स गर्ने जस्ता कार्यहरू गरेका थिए। उक्त कुराहरू तीनी जनाले आफ्नो सामाजिक सञ्जालमार्फत सर्वजनिक गरेका थिए। नेपाल



भ्रमणको क्रममा टोनीले नेपाल आफ्नै घरजस्तो लागेको प्रतिक्रिया दिएकी छन्। उनले नेपाली ढाकाको सारी

स्टोरीमा सेयर गरेका थिए। टोनीसहितको टिमले फागुन २२ गते नै संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्री योगेशकुमार भट्टराईसँग भेट गरेका थिए। भेटका क्रममा टोनी नेपाली ढाकाको सारीसहित पुगेकी थिइन्। उनले सारी लगाएर इन्स्टाग्राममा तस्वीर सेयर गरेकी थिइन्। जसमा उनले लेखिन्, 'मलाई संसारभरीका पोषाकबारे जान्न र लगाउवा मलाई निकै मजा लाग्छ। मैले परम्परागत नेपाली सारी लगाउने अवसर पाए।'

काठमाडौं/मस- निकेश खड्काको निर्देशनमा बनेको चलचित्र 'चपली हाइट-३' को टिजर सार्वजनिक भएको छ। चैत २८ गतेबाट प्रदर्शनमा आउने तयारीमा रहेको चलचित्रको टिजर शुक्रवार सार्वजनिक गरिएको हो। सार्वजनिक टिजरले चलचित्र थ्रिलर र सस्पेन्स युक्त भएको प्रस्ट पार्छ। टिजरमा चलचित्रका मुख्य कलाकार सबैलाई स्थान दिइएको छ भने अभिनेता अर्पण थापाको नेगेटिभ भूमिका निकै रोचक देखाइएको छ। टिजरले चलचित्रप्रति थप



चपली हाइट-३ को टिजर सार्वजनिक गरिएको छ। चैत २८ गतेबाट प्रदर्शनमा आउने तयारीमा रहेको चलचित्रको टिजर शुक्रवार सार्वजनिक गरिएको हो। सार्वजनिक टिजरले चलचित्र थ्रिलर र सस्पेन्स युक्त भएको प्रस्ट पार्छ। टिजरमा चलचित्रका मुख्य कलाकार सबैलाई स्थान दिइएको छ भने अभिनेता अर्पण थापाको नेगेटिभ भूमिका निकै रोचक देखाइएको छ। टिजरले चलचित्रप्रति थप

खड्का, अर्पण थापा, सुपुष्पा भट्ट, आभिर गोतम, महेश त्रिपाठी, प्रतीक श्रेष्ठलगायतका कलाकारको अभिनय छ। सस्पेन्स थ्रिलर जनरलमा निर्माण भएको चलचित्र अर्जुन कुमार फिल्मस् प्रोडक्सनको ब्यानरमा बनेको हो। चलचित्रलाई अर्जुन कुमार फिल्मस् र केडीसी हार्स्पिटलले मिलेर निर्माण गरेका हुन्। यस चलचित्रको पहिलो भागले दर्शकको मन जितेको थियो भने दोस्रो भागले त्यति राम्रो छाप राख्न सकेको थिएन। तेस्रो भागलाई निकै प्रतिष्ठाको रूपमा हेरिएको छ।

कोरोनाका कारण 'म यस्तो गीत गाउँछु-२' रिलिज सन्यो



शुक्रवारबाट प्रदर्शनमा आउने तयारीमा थियो। तर, बलिउड फिल्म 'वागी-३' प्रदर्शनमा आउने भएपछि एक साता पछि धकेलिएको थियो। तर, कोरोनाका कारण यो

मिति पनि रोकिएपछि निर्मातालाई ठूलो मार परेको छ। 'म यस्तो गीत गाउँछु-२' मा पल शाह, पूजा शर्मा, हरिहर शर्मा, दिनेश डिसी, राजा राजेन्द्र

पोखरेल, सोनिया रोकायलगायतका कलाकारहरूको अभिनय छ। शिवम अधिकारी र दिनेश न्यौपानेले फिल्मको कथा लेखेका हुन्। पूजा र सुदर्शन फिल्मका निर्माता हुन्।

मिति पनि रोकिएपछि निर्मातालाई ठूलो मार परेको छ। 'म यस्तो गीत गाउँछु-२' मा पल शाह, पूजा शर्मा, हरिहर शर्मा, दिनेश डिसी, राजा राजेन्द्र पोखरेल, सोनिया रोकायलगायतका कलाकारहरूको अभिनय छ। शिवम अधिकारी र दिनेश न्यौपानेले फिल्मको कथा लेखेका हुन्। पूजा र सुदर्शन फिल्मका निर्माता हुन्।

'कोरोनाबाट बच्न नमस्कार गरौं, हात नमिलाऔं'

काठमाडौं/मस- कोरोना भाइरसको त्रास नेपालमा पनि देखिएको छ। विश्वव्यापी रूपमा फैलिएरहेको कोरोनाको संक्रमण नेपालमा नभेटिए पनि त्रास भने व्याप्त देखिएको छ। सरकारले सतर्क रहन सूचना जारी गरेसँगै यसको त्रास बढेको हो। सामाजिक कार्यमा संलग्न व्यक्ति तथा संस्थाहरूले यसबाट बच्न जनचेतना मूलक कार्यक्रम गरिरहेका छन्। कलाकारहरूले पनि सबैलाई सचेत रहन भन्दै सन्देश फैलाइरहेका छन्। सामाजिक सञ्जाल तथा सार्वजनिक कार्यक्रममार्फत उनीहरूले जनचेतना फैलाउन थालेका हुन्। अभिनेत्री, निर्मात्री तथा निर्देशक रेखा थापाले नमस्कार गरेर कोरोनाबाट बच्न आग्रह गरेकी छन्। उनले सामाजिक सञ्जालमा एउटा पोष्ट सेयर गर्दै लेखेकी छन्, 'अबदेखि नमस्कार गरौं। संस्कार हाम्रै हो क्यारे!' त्यस्तै कलाकार दिपकराज गिरिले कोरोनाबाट बच्न मासिकको प्रयोग गर्न सुझाव दिएका छन्। मास लगाएर श्रीमतीसँग बनाएको टिकटक फिडियो फेसबुकमा सेयर गर्दै उनले मास लगाउन सबैलाई आग्रह गरेका हुन्। हास्य कलाकार मनोज गजुरेलले हासकार अभियान नै चलाएका छन्। उनले मुखमा मासको प्रयोग र हात मिलाउनुको साटो परम्परागत नेपाली संस्कार नमस्कार गरौं भन्दै अभियान नै चलाएका हुन्। सामाजिक सञ्जालमा उनले लेखेका छन्, 'नो हग- नो हेण्डसेक। जस्ट संस्कारलाई नमन अर्थात् नमः संस्कार = नमस्कार।' अभिनेत्री नम्रता सापकोटाले यो संक्रमणबाट बच्न सबैले आफ्नो क्षेत्रबाट सक्रिय भएर लाग्नुपर्नेमा जोड दिएकी छन्। उनले सरकारको मात्र मुख नताकेर आम जनसमुदायले पनि चनाबो हुनुपर्ने बताइन्। अन्य सेलिब्रिटी तथा कलाकारहरूले पनि कोरोनाको संक्रमणबाट बच्न सबैलाई अनुरोध गर्दै आएका छन्। उनीहरूले यस्तो अवस्थामा एक अर्कामाथि दोष थुपार्ने वा आरोप लगाएर बस्नुभन्दा सबैले सबैको सहयोग गर्नुपर्नेमा जोड दिएका छन्।

छोरीलाई नायिकाको सुभाव, 'विवाह नगर, रिलेसनमा बस'

एजेन्सी। बलिउडमा यस्ता केही नायिका छन् जो कुनै पनि मुद्दामा आफ्नो निर्धक्कको बयानका लागि चर्चित हुन्छन्। उक्त सूचीमा नायिका नीना गुप्ता पनि परेकी छिन्। आफ्नी छोरी मसावा गुप्ता र उनका श्रीमान मधु मन्टेनाको सम्बन्धविच्छेदबारे प्रतिक्रिया दिँदै नीनाले भनिन्, 'विवाह भन्दा राम्रो लिभ इनमा बस' वास्तवमा नीना गुप्ताकी छोरी मसावा गुप्ताको उनका श्रीमान मधु मन्टेनासँग केही समय अघि सम्बन्धविच्छेद भएको थियो। नीनाले पिकबिलालाई दिएको एक अन्तर्वार्तामा सम्बन्धविच्छेद बारे कुरा गर्दै उनले भनिन्, 'पहिला म आफ्नी छोरीलाई लिभ-इन सम्बन्धमा रहन सल्लाह दिदिनथे तर अब मलाई लिभ इनसँग कुनै समस्या छैन।' उनको यो सोच छोरी र जवाईको सम्बन्धविच्छेदका कारण नभई सम्बन्धविच्छेदका अन्य घटना हेरेपछि पलाएको बताइन्।

SAUDI ARABIA मा रोजगारको अवसर
Company: Asem AL Kher Contracting Est, Saudi
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१९ चलायी नं.: ६०५२११८८ LT. No.: 233581

Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आर्थिक सुविधा, आवास, परिवार, हस्तान्तरण, वार्षिक खाना, बन्ने कुरा, कटाई

SAUDI ARABIA मा रोजगारको अवसर
Company: Marvelous Employment
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१९ चलायी नं.: ६०५२११८८ LT. No.: 233581

Free Visa! Free Ticket!! सहित Saudi मा रोजगार
Company: TECHNOLOGIES CELLS CORPORATION
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२३ चलायी नं.: ६०५३३१४८ LT. No.: 234592

Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आर्थिक सुविधा, आवास, परिवार, हस्तान्तरण, वार्षिक खाना, बन्ने कुरा, कटाई

International Manpower Recruitment (P) Ltd.
Balkumari, Lalitpur, Nepal, Tel.: 01-5204346, 5204347, 5204348

UAE मा रोजगार
Company: DANAT AL SAHEL TECHNICAL SERVICES L.L.C
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२३ चलायी नं.: ६०५३३१४८ LT. No.: 234740

Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आर्थिक सुविधा, आवास, परिवार, हस्तान्तरण, वार्षिक खाना, बन्ने कुरा, कटाई

SUNERA NEPAL INCORPORATED PVT. LTD.
Post Box No: 19023, Maharajgunj-03, Basundhara Kathmandu
Tel.: 01-4380852 01-4378467, 9851002973

साउदीमा रोजगार
कम्पनी: DORAT AL NAQL TRANSPORT EST.
शहर: SAUDI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०९/२७ चलायी नं.: ६०५४९९६९ LT. No.: 230446

Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आर्थिक सुविधा, आवास, परिवार, हस्तान्तरण, वार्षिक खाना, बन्ने कुरा, कटाई

Nepal HR Solution Pvt. Ltd.
Gausala-09, Kathmandu, Nepal, Tel.: 4481066

मलेशियामा रोजगार
कम्पनी: STARFURN INDUSTRIES SDN BHD
शहर: JALAN
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/०५ चलायी नं.: ६०५५१६६० LT. No.: 233295

Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आर्थिक सुविधा, आवास, परिवार, हस्तान्तरण, वार्षिक खाना, बन्ने कुरा, कटाई

मलेशियामा रोजगार
कम्पनी: SOURCE MACHINERY COMPANY FOR TRADING & CONTRACTING LTD.
शहर: RIYADH
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/०५ चलायी नं.: ६०५११६६० LT. No.: 233436

Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आर्थिक सुविधा, आवास, परिवार, हस्तान्तरण, वार्षिक खाना, बन्ने कुरा, कटाई

नाशा ह्यूमन रिसेर्स प्रा. लि.
महाराजगंज, वक्रपथ-३, काठमाडौं, फोन: ०१-८३७६६७७

साउदीमा रोजगार
कम्पनी: SOURCE MACHINERY COMPANY FOR TRADING & CONTRACTING LTD.
शहर: RIYADH
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/०५ चलायी नं.: ६०५११६६० LT. No.: 233436

Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आर्थिक सुविधा, आवास, परिवार, हस्तान्तरण, वार्षिक खाना, बन्ने कुरा, कटाई

हेराल्ड इन्टरनेशनल प्रा. लि.
पो.ब.नं. १६९, नयाँबानेश्वर, काठमाडौं, फोन: ८४७७३३६४, ८४६८६५७, ८४७६६६०३

Qatar मा रोजगारको अवसर
कम्पनी: QATAR SECURITY & GUARDING SERVICES CO. W.L.L
शहर: DOHA
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०८/१६ चलायी नं.: ६०५४९३८९ पृष्ठ चलायी नं.: ८५९ LT. No.: 228246

Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आर्थिक सुविधा, आवास, परिवार, हस्तान्तरण, वार्षिक खाना, बन्ने कुरा, कटाई

अन्तर्वार्ता जनप्रिय थकाली मात्सा घर, पोखरा कास्कीमा चैत २ गते (15 March 2020) मा होनेछ।

अन्तर्वार्ता काठमाडौंमा चैत ३ गते (16 March 2020) मा होनेछ।

Deluxe HR Solution (P) Ltd.
बिजुलीबजार पुल नजिक, काठमाडौं, फोन: ०१-५७७९६८८, ६६७७०३२६७, ६७२८८०६०५

देशमा कोरोना त्रास

व्यवसायीलाई चुनावको चटारो

मध्यान्ह संवादाता काठमाडौं, २३ फागुन

मुलुकभर यतिवेला कोरोना भाइरसको त्रास छ। कोरोना भाइरस हालसम्म नेपाल भित्रिसकेको छैन, तर पनि सर्वसाधारणमा त्रास भने ठूलो छ। कोरोना भाइरसका कारण मुलुकको अर्थतन्त्रमा नै समस्या पर्ने पक्का छ। कोरोनाले दैनिक उपभोगी वस्तु तथा सेवामा समेत प्रभाव पार्ने भन्दै सर्वसाधारणहरु यतिवेला आतिएका छन्।



एकै कितामा उभैदछन्। वर्तमान ३ उपाध्यक्षमध्ये चन्द्र ढकाल र उमेशलाल श्रेष्ठ एकै कितामा उभिने भएका हुन्। ढकालले वरिष्ठ उपाध्यक्षमा उम्मेद्वारी घोषणा गरिसकेका छन्। उनकै समर्थनमा श्रेष्ठ यतिवेला प्रचारप्रसारमा

व्यस्त छन्। दुई उपाध्यक्षहरु एक ठाउँमा उभिएपछि अर्को उपाध्यक्ष किशोर प्रधान एकिएका छन्। तर, दुई उपाध्यक्ष एकैतिर लागे पनि आफूले जित निकाल्ने दावीसहित प्रधानले पनि भेटघाटलाई तीब्र बनाएका छन्।

देशमा कोरोनाको त्रास फैलिए पनि व्यवसायीहरुले खालै वास्ता गरेका छैनन्। उनीहरु यतिवेला पनि भोट माग्ने देश दौडाहामा छन्। श्रोतका अनुसार उपाध्यक्ष प्रधान प्रदेश नम्बर २ मा भोट माग्ने पुरेका छन्।

एनआईसीको नारी दिवस अफर

सामान खरिदमा १० हजारसम्म फिर्ता हुने

मध्यान्ह संवादाता काठमाडौं, २३ फागुन

एनआईसी एशिया बैंक लिमिटेडले अन्तर्राष्ट्रिय नारी दिवसलाई लक्षित गरी बैंकका महिला ग्राहकहरुलाई विशेष योजना सार्वजनिक गरेको छ। यस योजनाअन्तर्गत यस वर्षको नारी दिवसका दिन अर्थात् फागुन २५ गते बैंकको मोबाइल बैंकिङ प्रयोग गरी कारोबार गर्ने १०० जना भाग्यशाली महिलाहरुले १०० प्रतिशत वा १०,०००सम्म नगद फिर्ता प्राप्त गर्न सक्नेछन्।



बैंकका महिला ग्राहकहरुले मो-बैंक एपबाट मोबाइल रिचार्ज गर्न त नहुने हो, तर यहाँ कुनै छलफल नै भएको छैन। महासंघका एक पदाधिकारीले भने, 'यस विषयमा केहि छलफल भएर चुनाव सारिएला कि भन्ने आशा छ।'

समावेश गरिएको छैन। यस योजनाले आफ्ना सम्पूर्ण महिला ग्राहक महानुभावहरुलाई सम्मान गर्नुका साथै उहाँहरुमा डिजिटल बैंकिङ कारोबार गर्न प्रोत्साहन पुग्ने बिकले विश्वास लिएको छ।

डोल्पाको जुफाल पुग्यो सिटिजन्स बैंक

काठमाडौं/मस- सिटिजन्स बैंक इन्टरनेसनल लिमिटेडले डोल्पाको जुफाल शाखा संचालनमा ल्याएको छ। बैंकले शाखा विस्तार गर्ने क्रममा पूजा पाठा गरी डोल्पाको जुफाल शाखा संचालनमा ल्याएको हो।



नेपाली जन माफ्रमा आफ्नो उपस्थितिलाई द्रो बनाउन तथा आम नागरिकलाई अत्यावश्यक वित्तीय सेवाको पहुँच प्रदान गर्ने उद्देश्यका साथ बैंकले शाखा विस्तार गरेको हो।

नेपाल सरकारले अवलम्बन गरेको वित्तीय समावेशताको अवधारणालाई कार्यान्वयन गर्न शाखा संचालनलाई टेवा पुग्ने विश्वास बैंकले लिएको छ। दुर्गम क्षेत्रका सर्वसाधारणले बैंकिंग सेवा लिन जिल्ला सदरमुकाम वा शहर बजारसम्म पुग्नु पर्ने वाध्यतात्मक परिस्थितिको अन्त्य गर्ने उद्देश्यका साथ डोल्पाको जुफाल शाखा विस्तार गरेको कुरा बैंकले जानकारी प्रदान गरेको छ। यी शाखाहरु मार्फत ग्राहकहरुको वित्तीय आवश्यकता पुरा गर्न सम्पूर्ण रिटेल बैंकिंग सेवा प्रदान गर्नुका साथै साना तथा लघु व्यवसायीहरुमाथि वित्तीय पहुँच पुर्‍याउने लक्ष्य बैंकले राखेको छ।

सुविधाजनक बचत खाता योजना, मुद्दती निक्षेप योजना, घर तथा सवारी कर्जा, साना व्यवसायी कर्जा, लगायतका वित्तीय सेवाहरु छिटो, छरितो, चुस्त र दुरुस्त रूपमा ग्राहकहरुलाई प्रदान गर्ने प्रतिबद्धता बैंकले व्यक्त गरेको छ।

सांग्रिलाको आयोजनामा कोरोना सम्बन्धी सचेतना

काठमाडौं/मस-सांग्रिला डेभलपमेन्ट बैंकले आफ्ना शाखाहरुमार्फत कोरोनाभाइरससम्बन्धी सचेतना कार्यक्रम सुरु गरेको छ। गल्छी शाखाले जनजागरण मा.वि.गल्छी ४ घाटिङको प्राङ्गणमा कक्षा १ देखि १२ सम्म अध्ययनरत विद्यार्थीहरु र त्यसै विद्यालयका अभिभावकहरुलाई समेत राखि गल्छी स्वास्थ्य चौकीको प्राविधिक सहयोगमा कोरोना फाइरसको सङ्क्रमणबाट कसरी बच्न सकिन्छ भन्ने विषयमा सचेतना कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ।



कार्यक्रममा सहजीकरण गरेका सांग्रिला डेभलपमेन्ट बैंक लि.गल्छी शाखाको प्रमुख गौरव काफ्लेले कोरोनाभाइरसबाट आफू पनि बचाउनु र अरुलाई नै बचाउनु भन्ने जसका लागि सरसफाइमा विशेष ध्यान दिने, मास्क लगाउने, हातलाई साबुन पानीले धुने, हात नमिलाउने, चुम्बन

पशु बीमा बढ्दै: कृषि बीमा घट्दै



नारायणपुर/रासस- सरकारले कृषकको लगानी सुरक्षित गर्न भन्दै बीमा कार्यक्रम लागू गरे पनि कृषक भने अझै अनिश्चित नै छन्। कृषि बीमा कार्यक्रम लागू गरे पनि सचेतनाका कार्यक्रम सञ्चालन नगर्दा कृषकलाई जानकारी नभएको हो। सरकारले कृषिबीमा कार्यक्रम अन्तर्गत कृषि तथा पशुको बीमा गर्दा लाने शुल्कको ७५ प्रतिशत रकम व्यहोर्ने भएता पनि यसबारे कृषकलाई थाहा नै छैन।

व्यावसायिक रूपमा फर्म नै सञ्चालन गरेर पशुपालन तथा कृषि फर्म सञ्चालन गरेका कृषक पनि बैंकबाट ऋण लिन मात्रै बीमा गर्नुपर्नेको बताउँछन् तर उनीहरुलाई सरकारले पशु तथा कृषिबीमा गर्दा सहूलियत दिएको बारेमा जानकारी नभएको बताएका छन्। गाउँघरमा निर्वाहका लागि पालिएका दुई चारवटा पशुको बीमा गरेका किसान भने सरकारको कदमप्रति सन्तुष्ट देखिएका छन्।

घोराही उपमहानगरपालिका क्षेत्रका तरकारी उत्पादक कृषक कसैले पनि वालीको बीमा गराएका छैनन् भने घरमा पालेका पशुको पनि बीमा गरेका छैनन्। उनीहरु बीमा गर्दा धेरै रकम भुक्तानी गर्नुपर्ने डरले बीमा नगरेको बताउँछन्। उनीहरुले कृषि तथा पशुबीमा गर्दा सरकारले सहयोग गरेकोबारे जानकारी नभएको बताए।

फर्म नै सञ्चालन गरेर पशु पाल्दै आएका कृषकले भने अहिले बीमा गराउन थालेको बताएका छन्। घोराही उपमहानगरपालिका-३ मा रहेको देव पशुपन्थी फर्ममा अहिले १२ वटा गाई छन्। शुरुमा दुईरचार गाईसँगै पाल्दै आएका देवनारायण शर्मांले व्यावसायिक रूपमै पशुपालन गर्ने भन्दै २०७४ को चैत महिनामा फर्म दर्ता गराएका हुन्। फर्म सञ्चालन गर्नु भन्दा पहिले पशु बीमा बारे सुने पनि धेरै पैसा तिर्नुपर्ने हुन्छ होला भन्दै बीमा नगराएको उनले अहिले सबै पशुको बीमा गराएका छन्।

पशु बीमा गर्दा सरकारले ७५ प्रतिशत रकम व्यहोर्ने र २५ प्रतिशत मात्रै किसानले तिर्नुपर्ने जानकारी पाएका शर्मांले जोखिम कम गर्न बीमा गरेको बताए। पहिला थाहा थिएन र पशुको बीमा गरिन्थ्यो तर अहिले धेरै पाल्दा धेरै नै जोखिम हुने भएकाले बीमा गरेको हो, शर्मांले भने। पशुबीमा गर्दा किसानलाई धेरै फाइदा हुने तथा आफ्नो लगानी सुरक्षित हुने भएकाले बीमा गरेको उनले बताए। जिल्लामा कति पशुको बीमा गरिएको छ भन्ने यकिन तथ्याङ्क नभए पनि पशुपालक कृषकले भने बीमा गर्ने गरेको बीमा कम्पनीले बताएका छन्।

दाङ घोराहीमा रहेको एनएलजी इन्स्योरेन्स कम्पनी लिमिटेडका अनुसार यो आर्थिक वर्षको पुस मसान्तसम्म तीन हजार पशुको बीमा गरिएको छ। गत वर्षको तुलनामा यस आर्थिक वर्षको छ महिनामा ५०० बढी पशुको बीमा गरिएको वरिष्ठ शाखा प्रबन्धक रवी गौतमले जानकारी दिए।

प्राइम बैंकको शाखा बिस्तार



काठमाडौं/मस- प्राइम कर्मासंयल बैंकले वरिदवास नगरपालिकाबाट ९८ औं शाखा सञ्चालनमा ल्याएको छ। उक्त शाखाको बैंकका संचालक प्रा.डा.मंगला श्रेष्ठले उद्घाटन गरेकी हुन्। उनले शाखा उद्घाटन गर्ने क्रममा उनले आगामी दिनमा बैंकले नयाँ नयाँ ठाउँमा शाखा विस्तार गर्ने बताइन्। बैंकले निक्षेपकर्ता तथा ग्राहकहरुलाई प्रदान गरिने सेवालाई थप गुणस्तरीय बनाउन आफ्नो सेवालाई थप चुस्त, आत्मीय र ग्राहकमुखी बनाउने जनाएको छ।

फोहोरबाट ऊर्जा उत्पादनको लागि समझदारी

काठमाडौं/मस-शहरी क्षेत्रको फोहोरबाट ऊर्जा उत्पादन गर्ने उद्देश्यले वैकल्पिक ऊर्जा प्रवर्द्धन केन्द्रसँग फोहोरबाट ऊर्जा उत्पादन गर्न सहकारिताको लागि अलगअलग समझदारीपत्रमा हस्ताक्षर भएको छ। समझदारीपत्रमा केन्द्रका तर्फबाट कार्यकारी निर्देशक मधुसुधन अधिकारी तथा कीर्तिपुर नगरपालिका प्रमुख रमेश महर्जन र चन्द्रपुर नगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत कृष्णप्रसाद सिग्देलले हस्ताक्षर गरेका थिए।

विश्व बैंक समेतको सहयोगमा केन्द्रद्वारा सञ्चालित नवीकरणीय ऊर्जा विस्तार कार्यक्रमअन्तर्गत कार्यान्वयन हुने परियोजनाको कूल लागतको ४० प्रतिशत अनुदान केन्द्रले प्रदान गर्नेछ भने बाँकी ६० प्रतिशत लगानी परियोजना निर्माणकर्ताले गर्नेछ। डिजाइन, निर्माण, लगानी, स्वामित्व, सञ्चालन तथा हस्तान्तरण ढाँचामा निर्माण हुने उक्त परियोजना अर्थात् २० वर्षको हुनेछ। परियोजना निर्माणकर्ताले २० वर्षसम्मको सफल सञ्चालनपश्चात् उक्त परियोजना नगरपालिकालाई हस्तान्तरण गर्नेछ।

शहरीकरणको कारणले फोहोर व्यवस्थापनको समस्यालाई समाधान गर्न परियोजना निर्माणमा लागिएको नगरप्रमुख चौधरीले बताए। नगरप्रमुख महर्जनले फोहोरबाट उपत्यकामै पहिलो परियोजना निर्माण गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। केन्द्रका कार्यकारी निर्देशक अधिकारीको फोहोर व्यवस्थापनको विकराल समस्या भोगिरहेका नगरपालिकाहरुमा यस्ता परियोजनाको कार्यान्वयन हुन सकेमा ठूलो उपलब्धि हुने धारणा राखे।

Advertisement for Madhyanha News, including website URL and social media links.

Advertisement for IT services, including computer repair and software installation.

Advertisement for a bank or financial service, including contact information.

Advertisement for Janata Party, including website URL and slogan.